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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ДАЙДЖЕСТ 
(на 12.01.2021)

РАЗДЕЛ «ГОСУДАРСТВЕННОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ»

Президент РФ одобрил Единый план по достижению национальных целей развития

На Совместном заседании Госсовета и Совета по стратегическому развитию и нацпроектам" Президент России В.В. Путин одобрил Единый план по достижению национальных целей развития, включающий в себя национальные цели и перечни мероприятий, направленных на их достижение.

Просмотреть статью...

Перечень поручений по итогам пресс-конференции Президента

Владимир Путин утвердил перечень поручений по итогам пресс-конференции, состоявшейся 17 декабря 2020 года.

Просмотреть статью...

Правительство утвердило дополнительные параметры реформы госаппарата (распоряжение Правительства РФ от 31 декабря 2020 года №3731-р)

Кабмин завершил подготовку нормативной базы для реформы госаппарата. Новым постановлением, которое подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин, утверждены предельная численность госслужащих и фонд оплаты труда. Действие документа распространяется на центральные аппараты и территориальные органы министерств и ведомств.
Отдельным документом утверждены изменения в структуре Аппарата Правительства. В нём появятся семь новых департаментов: здравоохранения, промышленности, регионального развития, социального развития, строительства, транспорта, энергетики.
Департамент здравоохранения и социального развития, департамент промышленности, энергетики и транспорта, а также департамент регионального развития и инфраструктуры будут упразднены.
Департамент сопровождения законопроектной деятельности преобразуется в департамент сопровождения законопроектной деятельности и нормативно-правового регулирования. Кроме того, будет создано Сводно-аналитическое управление Правительства.
Просмотреть статью...

Михаил Мишустин утвердил план законопроектной деятельности Правительства на 2021 год

Распоряжение от 31 декабря 2020 года №3683-р.
Просмотреть статью...

Распоряжение Правительства РФ от 31.12.2020 № 3710-р «Об институтах развития»
Утверждены перечни институтов развития, подлежащих ликвидации, модернизации и передаче под управление ГК "ВЭБ.РФ"
Приводятся планы мероприятий ("дорожные карты") по передаче институтов развития под управление государственной корпорации развития "ВЭБ.РФ", по ликвидации институтов развития, функции которых подлежат перераспределению между федеральными органами исполнительной власти и государственной корпорацией развития "ВЭБ.РФ", а также по модернизации действующей структуры институтов развития.
Просмотреть статью...

Правительство утвердило требования к содержанию отчётов о ключевых показателях эффективности госкомпаний и «дорожные карты» оптимизации институтов развития
Постановление Правительства РФ от 31.12.2020 № 2447 «Об утверждении требований к форме и содержанию отчетов о выполнении программ деятельности государственных корпораций (компаний), публично-правовых компаний, а также требований к форме и содержанию отчетов о достижении ключевых показателей эффективности деятельности государственных корпораций (компаний), публично-правовых компаний».
Госкомпании будут публиковать информацию о достижении ключевых показателей эффективности (КПЭ), отражающих результативность их работы.

Просмотреть статью...

Михаил Мишустин утвердил методические рекомендации по КПЭ для госкорпораций и институтов развития (распоряжение Правительства РФ от 28 декабря 2020 года №3579-р
Работу госкорпораций и институтов развития начнут оценивать по ключевым показателям эффективности (КПЭ), от их достижения также будет зависеть уровень вознаграждения топ-менеджеров. 
КПЭ разделят на две группы: финансовые, характеризующие прибыльность организации,  и отраслевые, увязанные с национальными целями развития. Общее количество показателей ограничивается десятью, а удельный вес каждого должен составлять не менее 5% (10 показателей – 100%).
К первой группе рекомендуется отнести коэффициенты рентабельности инвестированного или собственного капитала, динамику выручки, доход акционеров. Ко второй – количество созданных рабочих мест, объём привлечённых инвестиций, вклад в несырьевой неэнергетический экспорт и бюджетную эффективность. В эту группу также разрешается включать специализированные КПЭ, в их числе – бесперебойность и безопасность предоставления услуг.
Отраслевые КПЭ для каждой организации будет определять её руководящий орган по согласованию с профильными министерствами и ведомствами.
С учётом специфики деятельности компании распределят по четырём категориям: действующие на конкурентном рынке, естественные монополии и инфраструктурные компании, финансовые организации, институты развития. Такая разбивка поможет лучше рассчитать КПЭ для каждой структуры в отдельности.
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Подписан закон, направленный на создание правовых основ формирования и исполнения бюджетов муниципальных округов
Федеральный закон направлен на создание правовых основ формирования и исполнения бюджетов муниципальных округов, введённых Федеральным законом от 1 мая 2019 года № 87-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», и предусматривает возможность включения в качестве составной части бюджетов всех видов муниципальных образований, в том числе муниципального округа, сметы доходов и расходов входящих в них отдельных населённых пунктов, других территорий, не являющихся муниципальными образованиями.

Просмотреть статью...

РАЗДЕЛ «МАКРОЭКОНОМИКА»

ВБ прогнозирует рост мировой экономики на 4% в 2021 году
Мировой ВВП повысится в 2021 году на 4%, если внедрение вакцин от COVID-19 будет продолжаться в широких масштабах, прогнозирует Всемирный банк. Экономика РФ продемонстрирует рост на 2,6%.

Просмотреть статью...

Подготовлен комплексный информационно-аналитический доклад «Социально-экономическое положение Республики Татарстан" за январь-ноябрь 2020 года»
Просмотреть статью...


РАЗДЕЛ «ФИНАНСЫ, НАЛОГИ»

Распоряжение Правительства РФ от 31.12.2020 N 3709-р «Об утверждении Концепции развития аудиторской деятельности в Российской Федерации до 2024 года»

Утверждена Концепция развития аудиторской деятельности в Российской Федерации до 2024 года Концепция раскрывает цель, основные задачи и приоритетные направления развития аудиторской деятельности в Российской Федерации, механизмы, меры и действия по их реализации.
Просмотреть статью...



РАЗДЕЛ «ЗЕМЕЛЬНЫЕ И ИМУЩЕСТВЕННЫЕ ОТНОШЕНИЯ»

Постановление Правительства РФ от 31.12.2020 № 2429 «О проведении в 2021 году эксперимента по созданию Единого информационного ресурса о земле и недвижимости»

С 1 января 2021 г. по 31 декабря 2021 г. на территориях ряда субъектов РФ и муниципальных образований будет проводиться эксперимент по созданию Единого информационного ресурса о земле и недвижимости.

Просмотреть статью...


РАЗДЕЛ «СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА»

Бездомным животным дадут государственную крышу // Минприроды разрабатывает проект по строительству типовых приютов

Минприроды разрабатывает проект создания в России сети приютов для безнадзорных животных, предусматривающий софинансирование их строительства из федерального бюджета. Такое поручение ранее дал президент РФ Владимир Путин. Варианты типовых учреждений стоимостью от 10 млн до 25 млн руб., как выяснил “Ъ”, представлены Агентством стратегических инициатив. Природоохранное ведомство заверяет: регионы будут обеспечены «оптимальным количеством приютов», притом, что сейчас более чем в десятке субъектов нет ни одного такого заведения.
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Постановление Правительства РФ от 31.12.2020 № 2406 "Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации на 2021 год"

С 1 января 2021 г. величина прожиточного минимума в целом по Российской Федерации на душу населения составит 11653 рубля. Для трудоспособного населения величина прожиточного минимума установлена в размере 12702 рубля, для пенсионеров - 10022 рубля, для детей - 11303 рубля. 
Настоящее Постановление вступает в силу с 1 января 2021 г. и действует по 31 декабря 2021 г.
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Постановление Правительства РФ от 31.12.2020 № 2393 «О размерах минимальной и максимальной величин пособия по безработице на 2021 год»

Минимальная величина пособия по безработице составит 1500 рублей, максимальная - 12130 рублей в первые три месяца периода безработицы, 5000 рублей - в следующие три месяца периода безработицы.
Для лиц предпенсионного возраста минимальная величина пособия по безработице также составит 1500 рублей, максимальная - 12130 рублей.
Постановление вступает в силу с 1 января 2021 года.
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Обзор: "МРОТ в 2021 году: какие выплаты нужно пересмотреть"
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Минтруд России планирует ввести трехступенчатую систему поддержки малообеспеченных семей с детьми от 3 до 7 лет

Речь идет о семьях, в которых среднедушевой доход ниже прожиточного минимума.
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Михаил Мишустин расширил возможности поддержки граждан по соцконтракту

С нового года нуждающиеся семьи смогут использовать средства социального контракта на развитие личного подсобного хозяйства. 
Социальный контракт – это специальный договор, который заключается между органами соцзащиты и малоимущей семьёй (или малоимущим гражданином). Благодаря соцконтракту можно пройти переобучение, повысить квалификацию, открыть ИП, устроиться на работу, получить поддержку в трудной жизненной ситуации.
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РАЗДЕЛ «НАУКА»

Распоряжение Правительства РФ от 31.12.2020 N 3684-р «Об утверждении Программы фундаментальных научных исследований в Российской Федерации на долгосрочный период (2021 - 2030 годы)»
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Перечень поручений Президента Российской Федерации В.В. Путина по итогам конференции по искусственному интеллекту

Президент утвердил перечень поручений по итогам конференции «Путешествие в мир искусственного интеллекта», состоявшейся 4 декабря 2020 года. 
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РАЗДЕЛ «ОБРАЗОВАНИЕ»

Утвержден перечень нормативных правовых актов (их отдельных положений), содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется Рособрнадзором в рамках федерального государственного надзора в сфере образования

"Перечень нормативных правовых актов (их отдельных положений), содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки в рамках федерального государственного надзора в сфере образования" (утв. Рособрнадзором 28.12.2020).
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Правительство РФ утвердило положение о функционировании суперсервиса "Поступление в вуз онлайн"

Сформировать заявление о согласии на зачисление в вуз можно будет через единый портал госуслуг.
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Письмо Минпросвещения России от 05.11.2020 N АН-1890/09 «О направлении разъяснений»

Минпросвещения России направлены методические рекомендации о формах организации бесплатного горячего питания школьников в малокомплектных образовательных организациях.
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РАЗДЕЛ «ИНВЕСТИЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ»

Какие инвестиции стали самыми выгодными в 2020 году

Наибольшую доходность розничным инвесторам в 2020 году принесли биткоин, золото и акции зарубежных компаний, пишут "Известия", ссылающиеся на рейтинг международной аудиторско-консалтинговой сети FinExpertiza. С помощью этих инструментов сбережения можно было приумножить на 40-350%. В то же время наименее выгодными для инвесторов оказались рублевые депозиты, корпоративные облигации российских компаний и ОФЗ - их годовая доходность не превысила 8,5%.
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Одобрены критерии отбора инвестиционных проектов регионов для инфраструктурной поддержки

Правительственной комиссией по региональному развитию одобрены критерии отбора новых инвестиционных проектов для инфраструктурной поддержки. Регионы получат право направлять средства, высвобождаемые в результате реструктуризации задолженности по бюджетным кредитам, на строительство инфраструктуры для их реализации.
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Михаил Мишустин подписал постановление о правилах поддержки венчурных проектов (постановление Правительства РФ от 22 декабря 2020 года №2204)

В России будет действовать единый подход к финансированию венчурных проектов за счёт средств бюджета. Документ закрепляет понятийный аппарат и уточняет термины, связанные с венчурными инвестициями. Также устанавливаются принципы оценки эффективности вложений, в их числе – последовательность достижения конечных и промежуточных индикаторов, сопоставимость прогнозных и целевых результатов.
Отдельно прорабатываются критерии целевого использования бюджетных средств, что позволит избежать неоднозначных трактовок в этом вопросе. 
Ещё один важный момент – определение допустимого уровня рисков и риск-менеджмент. Для этого вводятся особые правила, в соответствии с которыми будут оцениваться факторы, влияющие на реализацию проекта.
Постановление также закрепляет требования к проведению экспертиз и мониторингу венчурных проектов, что поможет более эффективно контролировать, как используются бюджетные средства.
Принятый документ позволит унифицировать регулирование в сфере венчурных инвестиций. Это в свою очередь упростит финансирование перспективных проектов, снизит риски участия в таких инициативах и в конечном итоге простимулирует технологическое развитие российской экономики. 
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РАЗДЕЛ «ЦЕНОБРАЗОВАНИЕ, ТАРИФЫ»

Приказ Росстата от 25.12.2020 № 848 «Об утверждении наборов потребительских товаров и услуг для наблюдения за ценами и тарифами»
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РАЗДЕЛ «ПРОМЫШЛЕННАЯ ПОЛИТИКА»

Промышленное производство в Республике Татарстан в январе-ноябре 2020 года

Индекс  промышленного производства в ноябре 2020 года  по сравнению с ноябрем 2019 года составил  94,0%, в январе-ноябре 2020 года к уровню января-ноября 2019 года – 96,1%. В  январе-ноябре 2020 года  по оперативным данным предприятиями республики  отгружено товаров собственного производства, выполнено  работ  и  услуг в  действующих ценах  на  сумму 2 412 698,4 млн. рублей.
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Минпромторг провёл первую оценку деятельности торгпредств по новой системе
Методика оценки разрабатывалась совместно с экспертами и бизнес-сообществом, в том числе ведущими деловыми ассоциациями.
Лидерами по итогам оценки в 2020 году стали торговые представительства в Германии, Сербии и Словакии. Общее количество официальных запросов, поступивших в торговые представительства в отчетный период (с 1 октября 2019 г. по 30 сентября 2020 г.), превысило отметку в 40 тысяч (в 2019 году - 33 тысячи), из них 17 тысяч были непосредственно связаны с поддержкой внешнеэкономических проектов.
Объём поддержанных по линии торговых представительств и фактически реализованных внешнеэкономических проектов составил 7,8 млрд долл. США. В их числе - 486 сделок по поставке продукции несырьевого неэнергетического экспорта на сумму 6,4 млрд долл. США и 36 инвестиционных проектов на сумму 1,4 млрд долл. США.
При этом на сегодняшний день общий «портфель» сопровождаемых торгпредствами внешнеэкономических проектов (экспортных и инвестиционных), находящихся на разных стадиях готовности (переговорный процесс, заключение соглашений, подготовка поставок и т.п.), превышает 30 млрд долл. США. Существенно возросло по сравнению с 2019 годом число организованных бизнес-миссий: с 247 до 329. При этом большая часть бизнес-миссий в связи с пандемией проводилась в режиме ВКС.
При непосредственном участии торговых представительств организовано и проведено около 500 иных деловых мероприятий для российских и зарубежных участников внешнеэкономической деятельности.
Просмотреть статью...

Минпромторг России выделит регионам более 24 млрд рублей на развитие региональной промышленной инфраструктуры
Правительством Российской Федерации утверждено распоряжение о продлении с 3-х до 5-ти лет периода компенсации затрат субъектам Российской Федерации, понесенных на создание и развитие индустриальных парков и промышленных технопарков. Механизм компенсации предусмотрен постановлением № 1119 и напрямую зависит от размера налоговых и таможенных поступлений в федеральный бюджет от деятельности предприятий-резидентов данных объектов промышленной инфраструктуры.
Утвержденное Правительством распоряжение позволит Минпромторгу до конца 2023 года предоставить дополнительную компенсацию бюджетам Калужской, Самарской, Воронежской, Новосибирской, Тюменской областей, а также Республике Татарстан в объеме 24,8 млрд рублей. Предоставленная компенсация позволит регионам дополнительно инвестировать средства как в развитие действующих, так и в создание новых индустриальных парков, промышленных технопарков.
Стоит отметить, что Минпромторг России поддерживает создание региональной промышленной инфраструктуры (индустриальных парков и промышленных технопарков) в рамках постановления № 1119 с 2014 года. Дополнительная компенсация регионам в размере 24,8 млрд рублей стала возможной благодаря изменениям в постановление № 1119, вступившими в силу 1 июля 2020 года, в соответствии с которыми:
- с 3-х до 5-ти лет увеличен период компенсации затрат субъектов Российской Федерации, понесенных на создание и развитие проектов индустриальных парков и промышленных технопарков;
- с 50 до 100 процентов увеличен размер налога на добавленную стоимость, уплаченного предприятиями-резидентами парков, учитываемый при расчете размера компенсации;
- предусмотрена возможность субъектам Российской Федерации – участникам постановления № 1119 продлить на два года период компенсации для ранее отобранных проектов без выставления дополнительных обязательств по достижению новых показателей эффективности.
Просмотреть статью...

Минпромторг заключил первое промышленное концессионное соглашение
30 декабря 2020 года Министерство от лица Российской Федерации заключило первое в стране концессионное соглашение в области промышленности, направленное на развитие отрасли переработки технической конопли.
Минпромторг России в рамках государственно-частного партнерства с ООО «Межотраслевой инновационный комплекс» будет содействовать созданию объекта по переработке и хранению лубяных культур, сырья и продукции из них. Реализация соглашения позволит осуществлять производство не менее 4000 т целлюлозы в год.
Концессионным соглашением также решается поставленная Президентом Российской Федерации задача – вовлечение в хозяйственный оборот за счет привлечения частных инвестиций невостребованной на текущий момент инфраструктуры государственных предприятий, ранее имевших стратегически важное значение для государства.
Соглашение будет способствовать техническому переоснащению и перепрофилированию объекта в Пензенской области для производства конкурентоспособной на рынке продукции.
Просмотреть статью...

ФРП начнет выдавать займы до 2 млрд рублей под 1% годовых сроком до 7 лет на проекты во всех отраслях обрабатывающей промышленности
Наблюдательный совет Фонда развития промышленности (ФРП) принял решение расширить периметр программы «Приоритетные проекты», включив в него почти все классы ОКВЭД раздела С «Обрабатывающая промышленность». Исключение составили производители табачных изделий, кокса, нефтепродуктов, ядерного топлива, предприятия пищевой промышленности, а также полиграфический бизнес.
Расширение списка отраслей для программы «Приоритетные проекты» даст возможность широкому кругу промышленных предприятий получить льготные займы от 500 млн до 2 млрд рублей сроком до 7 лет под 1% или 3% годовых в зависимости от вида обеспечения. 
Ранее займы по программе «Приоритетные проекты» могли получить только компании, выпускающие продукцию для производства сжиженного природного газа и шельфовых проектов, производители турбин большой мощности и бурового оборудования. В июле 2020 года в целях борьбы с коронавирусом ее действие было распространено и на производителей нетканых материалов, резиновых перчаток и оборудования для выпуска средств индивидуальной защиты.
Просмотреть статью...

РАЗДЕЛ «БЮДЖЕТ, НАЛОГИ, ФИНАНСЫ»

Анализ действующей практики формирования бюджетных прогнозов субъектов Российской Федерации

Просмотреть статью...

РАЗДЕЛ «СТРОИТЕЛЬСТВО»

В России может быть введено типовое проектирование соцобъектов

В России в этом году может быть введено типовое проектирование зданий, которые строятся за счет бюджетных средств. Минстрой внес на рассмотрение кабмина законопроект "О внесении изменений в Градостроительный кодекс РФ", сообщили "Известиям" в пресс-службе правительства. Документ предполагает появление в законодательстве термина типовой проектной документации. Она будет разрабатываться для возведения объектов капитального строительства за счет или с привлечением средств бюджета, юрлиц, созданных РФ, субъектами РФ, муниципальными образованиями.
Просмотреть статью...




Постановление Правительства РФ от 31.12.2020 № 2395 «О публично-правовой компании "Единый заказчик в сфере строительства» (вместе с "Уставом публично-правовой компании "Единый заказчик в сфере строительства", "Правилами назначения генерального директора публично-правовой компании "Единый заказчик в сфере строительства", "Положением о наблюдательном совете публично-правовой компании "Единый заказчик в сфере строительства")

Приводятся: устав публично-правовой компании "Единый заказчик в сфере строительства" (далее Компания), правила назначения генерального директора, а также положение о ее наблюдательном совете.
Просмотреть статью...

РАЗДЕЛ «ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО»


«Об утверждении наименований квалификаций и требований к квалификациям в жилищно-коммунальном хозяйстве»

АНО НАРК утверждены наименования квалификаций и требований к квалификациям в жилищно-коммунальном хозяйстве Соответствующие сведения размещены на сайте https://nark.ru/.

Просмотреть статью...


Беззаявительный порядок предоставления субсидий на оплату ЖКУ продлен до 1 апреля

Для продолжения получения субсидии гражданам не придется подавать заявление и подтверждающие документы.
Просмотреть статью...

Переход к единым на территории субъекта РФ нормативам потребления коммунальных услуг перенесен на 1 января 2022 года (постановление Правительства РФ от 21.12.2020 №2185 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг и нормативов потребления коммунальных ресурсов»)

Кроме того, на период не позднее 1 января 2022 г. перенесено утверждение субъектами РФ норматива потребления холодной воды для предоставления коммунальной услуги по горячему водоснабжению в жилом помещении и норматива расхода тепловой энергии на подогрев холодной воды для предоставления коммунальной услуги по горячему водоснабжению.
Также на год продлен порядок расчета размера платы за коммунальную услугу по отоплению в жилом или нежилом помещении в многоквартирном доме, который не оборудован коллективным (общедомовым) прибором учета тепловой энергии.

Просмотреть статью...

Установлен срок уведомления органом местного самоуправления собственников помещений многоквартирного дома о принятии решения об определении управляющей организации (Федеральный закон от 22.12.2020 N 441-ФЗ "О внесении изменения в статью 161 Жилищного кодекса Российской Федерации")

Орган местного самоуправления в течение пяти рабочих дней со дня принятия решения об определении управляющей организации письменно уведомляет всех собственников помещений в многоквартирном доме о принятии указанного решения, об условиях договора управления этим домом и об условиях прекращения договора управления с данной управляющей организацией. Также предусмотрено, что договор управления многоквартирным домом между управляющей организацией и собственниками помещений в многоквартирном доме считается заключенным со дня принятия органом местного самоуправления решения об определении управляющей организации.
Просмотреть статью...


РАЗДЕЛ «ТРАНСПОРТ»

За неоплаченный проезд по платным дорогам с 10 января будут штрафовать

Для водителей и собственников легковых автомобилей штраф составит 2,5 тыс. рублей, грузовиков и автобусов - 5 тыс. рублей.
Просмотреть статью...

РАЗДЕЛ «ЭКОЛОГИЯ»

Приказ Минприроды России от 29.12.2020 N 1118 «Об утверждении Методики разработки нормативов допустимых сбросов загрязняющих веществ в водные объекты для водопользователей» (зарегистрировано в Минюсте России 30.12.2020 N 61973)
Просмотреть статью...

РАЗДЕЛ «МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО»

«Индивидуалы» ушли в МФО
Индивидуальные предприниматели (ИП) и самозанятые стали чаще обращаться за деньгами в микрофинансовые организации (МФО), где займы дают дорого, но без залогов и быстро. МФК IDF Eurasia (бренд Moneymen) провели исследование структуры заемщиков МФО, из которого следует, что почти каждая пятая заявка на микрозаем в этом году поступала от индивидуальных предпринимателей (ИП) и самозанятых. На долю последних на конец 2020 года пришлось 8% поданных заявок (+3 п. п. год к году), на долю ИП - 9% (+1,5 п. п.). Из-за резкого сокращения доходов потребность в заемных средствах для поддержания деятельности у них выросла, однако банки ужесточили скоринг и не спешат выдавать ссуды. Эксперты ожидают сохранения тенденции в следующем году, пишет "Коммерсантъ".

Просмотреть статью...

В первом полугодии 2021 года Росстат проведет экономическую перепись малого бизнеса
Просмотреть статью...

Опубликован закон о штрафах за просрочку оплаты при закупке у СМСП по Закону № 223-ФЗ
Для заказчиков по Закону N 223-ФЗ ввели штрафы за нарушение срока оплаты по договору (его отдельному этапу), заключенному с СМСП. Для должностных лиц штраф составит от 30 тыс. до 50 тыс. руб., а для юрлиц - от 50 тыс. до 100 тыс. руб. 
Просмотреть статью...


РАЗДЕЛ «ТОРГОВЛЯ, УСЛУГИ»

Оборот розничной торговли в январе-ноябре 2020 года

Оборот розничной торговли в Республике Татарстан в январе-ноябре 2020г. составил 829 452,3 млн. рублей, или 93,8% в сопоставимых ценах к уровню января-ноября 2019г.
Просмотреть статью...

Платные услуги населению в январе-ноябре 2020 года

В январе-ноябре 2020г. населению Республики Татарстан оказано платных услуг на 235 983,8 млн. рублей, что с учетом индекса потребительских цен на услуги составило 86,9% к январю-ноябрю 2019г.

Просмотреть статью...



С 2021 года пищевой ретейл обязан соблюдать новые санитарные правила

1 января вступают в силу санитарные требования к работе продуктовых магазинов, рынков и других торговых объектов. Действующие правила отменят с этого же дня. По сравнению с ними требований станет меньше. Например, в новом документе не определены точные параметры условий хранения пищи (температура, высота от пола, расстояние от стен и пр.).
Некоторые действующие положения уточнят. Это касается, в частности, правила о том, что склады для пищевых и непродовольственных товаров должны быть раздельными. С нового года установят: если соблюсти требование невозможно, допустимо размещать товары в разных зонах одного помещения. Вместе с тем важно исключить соприкосновение таких товаров, загрязнение и изменение органолептических свойств пищи.
Есть и новые правила. Среди них:
- контейнеры, тележки и корзины для самообслуживания покупателей нужно обрабатывать и хранить отдельно от торгового оборудования и инвентаря;
- у потолков, стен и полов всех помещений не должно быть дефектов и признаков поражения плесневыми грибами;
- запрещена продажа позеленевших клубней картофеля;
- в палатках, киосках и торговых павильонах можно использовать антисептики вместо установки раковин для мытья рук. Речь идет о нестационарных торговых объектах, которые реализуют непродовольственные товары и нескоропортящуюся пищу в упаковке.
Просмотреть статью...

Сбербанк и ВТБ оценили траты россиян в праздники

В новогодние праздники россияне резко сократили траты в ресторанах и кафе по сравнению с аналогичным периодом 2020 года и почти не уезжали за рубеж, следует из данных Сбербанка и ВТБ. При этом россияне активнее путешествовали по стране и занимались спортом.
По данным «СберИндекса», с 4 по 10 января этого года по сравнению с прошлым расходы населения на покупку авиабилетов оказались на 77% ниже, на отели - на 81,4%, на покупки в duty free - на 87,1%. Выплаты турагентствам снизились на 38,6%. Оказались выше прошлогоднего уровня (+5%) расходы на топливо и услуги автосервисов, так как россияне активнее перемещались по стране на личном транспорте, сообщает РБК. 
По статистике ВТБ, 1–8 января россияне перевели турагентствам 457 млн руб., что на треть меньше, чем за аналогичный период 2020 года. При этом расходы на транспорт выросли на 22% год к году (до 7,6 млрд руб.), на гостиницы - на 15% (396 млн руб.).
Просмотреть статью...


Сбербанк заглянул в «Ситилинк» // Merlion может расстаться с частью бизнеса

Сбербанк заинтересовался покупкой одного из крупнейших в России онлайн-ритейлеров «Ситилинк», входящего в группу Merlion, три совладельца и топ-менеджер которой находятся под арестом по обвинению в организации покушения на убийство. Продажа актива, который может стоить около $1 млрд, позволит компании поддержать на плаву свой основной бизнес IT-дистрибуции, полагают эксперты. Сбербанку же такая сделка позволит усилить позиции в сегменте электронной коммерции, где он сможет конкурировать с «Яндекс.Маркетом», Ozon и Wildberries.
Просмотреть статью...

Деньги сняли с телефона // Обналичивать средства стало труднее и дороже

С этой недели станет невозможным целый ряд схем по обналичиванию. Вступившие в силу изменения законодательства ставят под жесткий контроль уже все операции граждан и большинства участников финрынка, а не только банков. Кроме того, поправки закрывают популярную схему вывода средств через счета мобильных телефонов. В результате обналичивание станет дороже, сократится общий объем подобных операций, сходятся во мнении эксперты.
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Россияне снова начали активно брать потребкредиты

Выдача потребительских кредитов российскими банками ускорилась и практически близка к тому, чтобы догнать допандемийные показатели, следует из расчетов бюро кредитных историй "Эквифакс", на которые ссылается "Российская газета". На это повлияла совокупность факторов - отложенный спрос, низкие ставки, пересмотр банками оценок рисков и сезонность. В Банке России считают, что темпы роста розничного кредитования снизятся, когда начнут расти доходы граждан.
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РАЗДЕЛ «ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ»

Проект ведомственного приказа «Об утверждении стандарта «Цифровая школа»»

В соответствии с пунктом 3 статьи 16, пунктом 2 статьи 17 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пунктом 5 Положения о проведении на территории отдельных субъектов ‎Российской Федерации эксперимента по внедрению цифровой образовательной среды, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации ‎от 7 декабря 2020 г. № 2040 подготовлен проект совместного приказа Министерства просвещения Российской Федерации и Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации  «Об утверждении стандарта «Цифровая школа»».
Просмотреть статью...
Распоряжение Правительства РФ от 31.12.2020 № 3704-р «Об утверждении перечня российских программ для электронных вычислительных машин, которые должны быть предварительно установлены на отдельные виды технически сложных товаров»

В частности, на смартфонах и планшетных компьютерах появится, в том числе, ICQ, голосовой ассистент "Маруся", ВКонтакте, Одноклассники, MirPay, Госуслуги Российская Федерация, Kaspersky Internet Security.
В компьютерах (за исключением планшетных) появится программа "МойОфис Стандартный. Домашняя версия", а в телевизорах с цифровым блоком управления, имеющих возможность установки программ из магазинов приложений для операционных систем, на основе которых функционирует такое оборудование, - Wink, IVI, КиноПоиск, ОККО и т.д.
Настоящее распоряжение вступает в силу с 1 апреля 2021 г.
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Михаил Мишустин подписал постановление о реестре разработчиков микроэлектроники для налоговых льгот в рамках поддержки IT-отрасли (постановление Правительства РФ от 31 декабря 2020 года №2392)

В России создаётся реестр организаций, оказывающих услуги по проектированию и разработке изделий электронной компонентной базы и электронной продукции. Его участники смогут пользоваться налоговыми льготами в рамках разработанного Правительством комплекса мер поддержки отечественной IT-отрасли.
Просмотреть статью...

С 1 июля 2021 года получить квалифицированную электронную подпись для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и нотариусов можно будет бесплатно
C 1 января 2022 года на ФНС России возлагаются функции по выпуску квалифицированной электронной подписи юридических лиц (лиц, имеющих право действовать от имени юридического лица без доверенности), индивидуальных предпринимателей и нотариусов в соответствии с законодательством об электронной подписи.
Однако уже с 1 июля 2021 года ФНС России планирует оказывать эту услугу для «бесшовного» перехода от платного варианта коммерческих аккредитованных удостоверяющих центров (АУЦ) к соответствующей безвозмездной государственной услуге, оказываемой АУЦ ФНС России.
Кроме того, срок действия выпущенных коммерческими АУЦ квалифицированных сертификатов электронной подписи ограничен 1 января 2022 года.
Просмотреть статью...

РАЗДЕЛ «МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА»

Федеральный закон от 30.12.2020 № 489-ФЗ "О молодежной политике в Российской Федерации"
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РАЗДЕЛ «ТРУДОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ»

Утверждены единые рекомендации по установлению на 2021 год систем оплаты труда работников учреждений
"Единые рекомендации по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2021 год" (утв. решением Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений от 29.12.2020, протокол № 13).
Рекомендации учитываются Правительством РФ, органами государственной власти субъектов РФ и органами местного самоуправления при определении объемов финансового обеспечения деятельности государственных и муниципальных учреждений и разработке законов и иных нормативных правовых актов по оплате труда работников указанных учреждений.
Рекомендации также учитываются трехсторонними комиссиями по регулированию социально-трудовых отношений, образованными в субъектах РФ и муниципальных образованиях, при подготовке соглашений и рекомендаций по организации оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений в 2021 году.
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РАЗДЕЛ «СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО, РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ»

Что такое сельская ипотека и как ее оформить

В ушедшем 2020 году в условия программы льготной ипотеки на покупку или строительство жилья в сельской местности были внесены изменения. Отвечаем на популярные вопросы на эту тему.
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Мировые цены на продовольствие достигли трехлетнего максимума

Цены на продовольствие к декабрю 2020 года росли седьмой месяц подряд и достигли трехлетнего максимума, сообщила Продовольственная и сельскохозяйственная организация ООН (ФАО). Больше всего выросли цены на молочную продукцию и растительные масла, отмечают в организации.
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