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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ДАЙДЖЕСТ 
(на 20.01.2021)

РАЗДЕЛ «ГОСУДАРСТВЕННОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ»

Утверждены ключевые показатели эффективности для институтов развития
В Белом доме одобрили ключевые показатели эффективности (KPI) для ряда институтов развития. В их числе ДОМ.РФ, Россельхозбанк (РСХБ), Корпорация МСП, Российский экспортный центр (РЭЦ), "Сколково" и Государственная транспортная лизинговая компания (ГТЛК).

Просмотреть статью...

РАЗДЕЛ «МАКРОЭКОНОМИКА»

Будущее в опасности // Эксперты ВЭФ пересчитали мировые риски
После преодоления пандемии - в перспективе трех-пяти лет - мировая экономика может столкнуться со «схлопыванием» пузыря, образовавшегося сейчас на рынке активов из-за политики монетарного смягчения, с долговым кризисом и шоками на рынках сырья. Об этом говорится в докладе о глобальных рисках, подготовленном Всемирным экономическим форумом (ВЭФ) в Давосе. 
В более отдаленной перспективе (пяти-десяти лет) главные риски, по мнению экспертов, будут связаны с геополитикой и негативными последствиями внедрения новых технологий.

Просмотреть статью...

Около 50 британских компаний переехали во Францию в связи с «Брекситом»
Глава Банка Франции Франсуа Виллеруа де Гало во время традиционной пресс-конференции в начале года заявил, что «Брексит» уже помог французской экономике переманить часть британских компаний и их активы. 
«С 1 января Великобритания лишилась финансового паспорта. Мы активно готовились к этому, и сегодня, к счастью, обеспечена непрерывность финансовой деятельности, - заявил господин де Гало. - Несмотря на пандемию, почти 2,5 тыс. рабочих мест уже были переведены, к концу 2020 года около 50 британских организаций, управляющих по крайней мере €170 млрд активов, переселились во Францию».
Просмотреть статью...

Страны ЕАЭС одобрили концепцию единого финансового рынка
Президент России Владимир Путин сообщил, что страны Евразийского экономического союза (Армения, Белоруссия, Казахстан, Киргизия и Россия) одобрили концепцию единого финансового рынка. Кроме того, страны - члены ЕАЭС готовят концепцию развития единого энергорынка, добавил он.

Просмотреть статью...

Российские компании выплатят дивиденды за 2020 год
Почти все крупные компании в России выплатят своим акционерам дивиденды за 2020 год, хотя он стал самым тяжелым для экономики за десять лет, пишет "Российская газета".
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Россияне начали скупать коммерческие площади
В 2020 году спрос на небольшие торговые помещения (60-90 кв. м) на первых этажах домов в России вырос на 25-30%, на маленькие офисы (30-50 кв. м) - на 10-15%, рассказал "Известиям" руководитель направления коммерческой недвижимости федеральной компании "Этажи" Антон Лескин. При этом среди покупателей помещений стрит-ритейла стало больше обычных людей - сегодня их доля составляет 80%, указал он.
Просмотреть статью...


РАЗДЕЛ «ПРОМЫШЛЕННАЯ ПОЛИТИКА, ЭНЕРГЕТИКА, ЭНЕРГОЭФФЕКТИВНОСТЬ»

Утильсбор на легковые машины предлагают повысить на 25%
Минпромторг РФ разработал проект постановления правительства, предполагающий индексацию базовых ставок утилизационного сбора на легковые автомобили и прицепы на 25%, следует из материалов, опубликованных на портале regulation.gov.ru.

Просмотреть статью...

Судодостроительная корпорация // Проекты прошлых лет улучшили показатели российских верфей
Российский рынок судостроения и кораблестроения за год по стоимости вырос на 67%, до 230 млрд руб. Значительно увеличился и совокупный тоннаж сданного флота. Однако количество сданных заказов упало на 8%, до 94 судов. Сокращение наблюдается именно в гражданском сегменте даже с учетом заказов, срок сдачи которых неоднократно переносился. В то же время 2021 год может показать еще больший рост стоимости сданных заказов. Эксперты отмечают, что это задел прошлых лет, и не исключают падения объемов в 2022 году.
Просмотреть статью...

РАЗДЕЛ «СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА»

Заочный порядок установления инвалидности и степени утраты профессиональной трудоспособности могут продлить до 1 октября
Просмотреть статью...




РАЗДЕЛ «ИНВЕСТИЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ»

Господдержку оформляют в капвложения // Минфин планирует привлечь получателей субсидий к инвестициям
Минфин предложил с 2022 года запустить новый механизм привлечения частных компаний к инвестициям. Так, промышленные предприятия, получающие субсидии от государства, должны будут направлять всю свою чистую прибыль на развитие собственных производств, в случае если объем субсидий ее превышает. Так ведомство уйдет от схемы, при которой бизнес покрывал расходы за счет бюджета, а прибыль направлял на дивиденды акционерам. Бизнес случаи злоупотреблений признает и инициативу Минфина поддерживает: на рынке считают, что мера повысит эффективность механизма субсидий в целом.
Просмотреть статью...
РАЗДЕЛ «БЮДЖЕТ, НАЛОГИ, ФИНАНСЫ»

Государственный внешний долг Российской Федерации (2011-2021 гг.)
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Структура государственного внешнего долга Российской Федерации на 1 января 2021 года
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РАЗДЕЛ «МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО»

<Информация> ФНС России "Усовершенствован функционал поиска сведений в Едином реестре субъектов МСП"

Теперь в сервисе Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства можно узнать обо всех периодах нахождения организаций и ИП в нем. Также появилась возможность сформировать эти сведения в отношении конкретного лица с усиленной квалифицированной электронной подписью ФНС России. 
Ранее через режим поиска в данном сервисе предоставлялся доступ только к информации, содержащейся в реестре на последнюю дату его формирования.

Просмотреть статью...



РАЗДЕЛ «ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК, ТОРГОВЛЯ, УСЛУГИ»

Машина продленного времени // В России вырос спрос на долгосрочный каршеринг

В российских каршеринговых сервисах как минимум на 30–40% вырос спрос на суточную и долгосрочную аренду автомобилей. Это произошло из-за введения удаленной работы на фоне пандемии и активного развития внутреннего туризма в 2020 году, считают в компаниях. Подобные тарифы более выгодны для самих каршеринговых сервисов, поскольку минимизируют простой автомобилей, говорят эксперты.

Просмотреть статью...



РАЗДЕЛ «СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО, ПРОДОВОЛЬСТВИЕ»

Минтайное становится явным // С избытком рыбы предложено бороться госзакупками

Закрытие крупнейшего рынка сбыта для российского минтая - Китая - вынуждает рыбопромышленников просить государство об экстренных мерах. Для поддержки отрасли в этих условиях Росрыболовство прорабатывает возможность проведения «рыбных интервенций», которые должны стимулировать спрос на продукцию со стороны бюджетных учреждений. По оценкам участников рынка, таким образом может быть продано 700 тыс. тонн минтая, что в текущих ценах стоит свыше 50 млрд руб. Но часть отраслевых экспертов не исключают сложностей с наличием свободных мощностей для хранения значительных объемов продукции.
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РАЗДЕЛ «ТРУДОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ»


Роструд: в графике отпусков можно не указывать конкретную дату начала отпуска

Согласно ст. 123 Трудового кодекса в соответствии с графиком отпусков определяется очередность предоставления оплачиваемых отпусков. Формально из этой нормы не следует необходимость определения графиком именно дат начала отпусков работников. Верховный Суд РФ также указывает, что трудовое законодательство не содержит положения об обязательном указании в графике отпусков конкретной календарной даты начала отпуска работника (определение от 6 февраля 2014 г. № АПЛ13-606) (Письмо Федеральной службы по труду и занятости от 24 декабря 2020 г. № ПГ-59141-6-1).
Признает этот факт в своем письме и Роструд. Тем не менее, чиновники советуют все же фиксировать даты предоставления отпусков в графике, а при необходимости и наличии обоюдного желания сторон - вносить в график соответствующие изменения.
Просмотреть статью...



РАЗДЕЛ «ЭКОЛОГИЯ»

Лес загрузят в интернет // Депутаты одобрили поправки к Лесному кодексу

Госдума одобрила во втором чтении масштабный пакет поправок к Лесному кодексу. Так, в России с 2023 года планируется запустить федеральную государственную информационную систему лесного комплекса, которая позволит проследить весь путь древесины от делянки до конечного покупателя. Это, по замыслу чиновников, сократит незаконные сделки с сырьем. Документ также предусматривает создание в стране государственного лесного надзора: соответствующие функции, которые осуществляют регионы в рамках своих полномочий, перейдут на федеральный уровень уже в этом году. А набранные на службы инспекторы, уверены авторы поправок, способны обеспечить 650 млн руб. поступлений в бюджетную систему РФ только с помощью штрафных санкций.
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РАЗДЕЛ «ЖИЛИЩНО-КОММУАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО»

Вопрос о финансировании капремонта МКД при отсутствии решения собственников могут передать на судебное рассмотрение

В Госдуму поступил законопроект, по которому в Жилищный кодекс предлагается внести поправки, направленные на совершенствование правового регулирования организации проведения и финансирования капитального ремонта МКД. Напомним, согласно ч. 7 ст. 189 ЖК РФ в случае, когда капремонт общего имущества в МКД не проведен в срок, предусмотренный региональной программой капитального ремонта, и при этом в МКД требуется проведение работ по данной программе, орган местного самоуправления в течение месяца со дня получения соответствующего уведомления принимает решение о формировании фонда капремонта на счете регионального оператора и направляет такое решение владельцу специального счета.
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На портале госуслуг появится сервис по проведению собраний собственников помещений в МКД

Правительство РФ приняло решение о запуске сервиса на портале госуслуг, который позволит проводить собрания собственников жилья в МКД в электронной форме (постановление Правительства РФ от 16 января 2021 г. № 9).
Согласно постановлению для проведения общего собрания собственников помещений в заочной форме с использованием единого портала будет обеспечиваться возможность вынесения вопросов на голосование собственником помещений при подтверждении им в автоматическом режиме информации о праве собственности или лицом, осуществляющим управление МКД.
Просмотреть статью...
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