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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ДАЙДЖЕСТ 
(на 24.03.2021)

РАЗДЕЛ «ГОСУДАРСТВЕННОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ»

Заседание комиссии Госсовета по направлению «Государственное и муниципальное управление»

Под руководством помощника Президента, секретаря Государственного Совета Игоря Левитина и мэра Москвы, председателя комиссии Госсовета по направлению «Государственное и муниципальное управление» Сергея Собянина с участием Министра экономического развития Максима Решетникова в режиме видеоконференции состоялось заседание комиссии.
Во вступительном слове Игорь Левитин отметил, что в соответствии с Указом Президента от 4 февраля 2021 года № 68 «Об оценке эффективности деятельности высших должностных лиц (руководителей высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации и деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации» Правительству совместно с комиссиями Государственного Совета по соответствующим направлениям в срок до 4 апреля 2021 года необходимо обеспечить утверждение или корректировку методик расчёта показателей для оценки эффективности деятельности высших должностных лиц и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации.
Сергей Собянин в своём выступлении обобщил предложения по корректировке методик, поступившие от комиссий Государственного Совета. В выступлениях председателей профильных комиссий были отражены отдельные замечания по методикам, которые должны быть учтены Минэкономразвития при подготовке проекта нормативного правового акта Правительства по их утверждению.
Участники заседания также обсудили подходы к определению эффективности в 2020 году с учётом особенностей новых методик оценки, рассмотрели организацию дальнейшей работы в этом направлении. Озвученные предложения будут вынесены на рассмотрение комиссии Государственного Совета по координации и оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации.

Просмотреть статью...
РАЗДЕЛ «ОБЩЕСТВЕННОЕ МНЕНИЕ»
Москва, Петербург и Сочи названы самыми привлекательными городами для переезда
Россияне считают наиболее привлекательными городами для переезда 
Москву - 22% участников опроса
Санкт-Петербург - 14%
Сочи - 10%
Краснодар - 8%.
следует из данных опроса «Работа.ру». При этом большинство (51%) сообщило, что сейчас не готово к переезду в другой город. В исследовании участвовало более 9 тыс. пользователей сервиса «Работа.ру» из всех регионов. О желании переехать в Калининград, Екатеринбург или Казань сообщило по 3% респондентов, в Новосибирск, Ростов-на-Дону, Нижний Новгород - по 2%. Воронеж, Самару, Владивосток, Красноярск, Волгоград, Уфу, Пермь, Хабаровск, Челябинск или Омск в качестве варианта рассматривает по 1%. Среди основных причин переезда россияне указывали возможность карьерного роста и высокую зарплату (38% опрошенных), более развитую инфраструктуру (20%). Около 16% хотят уехать от стресса и суеты ближе к морю, озеру, горам. 
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Социальные сети и мессенджеры
Среди мессенджеров в России лидирует по популярности WhatsApp (50%), Telegram уступает ему более чем вдвое (22%), а Viber – впятеро (10%). 
Среди социальных сетей первое и второе места принадлежат отечественным проектам «ВКонтакте» и «Одноклассники» (38% и 29% соответственно). Впрочем, к ним вплотную приблизился фото- и видеосервис с элементами социальной сети Instagram (28%). Сервисами TikTok, Facebook и Twitter пользуются 15, 14% и 6% россиян соответственно.
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РАЗДЕЛ «МАКРОЭКОНОМИКА»
Заседание комиссии Госсовета по направлению «Экономика и финансы»
Под руководством помощника Президента, секретаря Государственного Совета Игоря Левитина и губернатора Челябинской области, руководителя комиссии Госсовета по направлению «Экономика и финансы» Алексея Текслера с участием первого заместителя Министра финансов Леонида Горнина в режиме видеоконференции состоялось заседание комиссии.
Обсуждались предложения по выполнению поручений Президента, данных по итогам совместного заседания Государственного Совета и Совета при Президенте по стратегическому развитию и национальным проектам, состоявшегося 23 декабря 2020 года, в части, касающейся региональных финансов и межбюджетных отношений.
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В России ожидается скачок ставок по кредитам
Ускоренный переход российских властей к нейтральной монетарной политике спровоцирует скачок средних ставок по кредитам, говорится в исследовании Национальных кредитных рейтингов (НКР). По оценкам экспертов, к концу 2021 года они могут вырасти на 0,75-1 п.п. 
При этом эксперты допустили дальнейшее повышение Банком России (ЦБ) ключевой ставки: до 5-5,25% в течение года. Качество кредитных портфелей в России в этом году, по мнению аналитиков, существенно не ухудшится. 
В сегменте МСБ рост просрочки может вернуться к уровню на начало 2020 года и составить 11,5-12%, в необеспеченном розничном кредитовании - 8,2-8,3%, в ипотечном кредитовании - 1%.
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Татьяна Голикова провела заседание межведомственной рабочей группы по восстановлению рынка труда
В докладе Минтруда был представлен анализ комплексов мер субъектов Федерации, направленных на достижение в 2021 году на региональных рынках труда допандемических показателей занятости населения. 
На основании проведённого анализа Минтрудом организована работа с регионами в части дополнения комплексов мер целевыми показателями восстановления численности занятого населения до допандемических значений, а также аналитической частью о динамике численности занятых и безработных граждан. Кроме того, Минтрудом направлены в регионы проекты соглашений, в которых содержатся обязательства регионов по достижению целевых показателей восстановления численности занятого населения до допандемических значений.
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Работники переходят от отрицания автоматизации к принятию // Мониторинг рынка труда
Большинство опрошенных консалтинговой компанией PwC респондентов не боятся автоматизации, но тем не менее отмечают нестабильность перспектив собственного рабочего места (в опросе участвовало более 32 тыс. человек из 19 стран, включая США, Китай, некоторые страны Азии и Европы).
Среди опрошенных 39% заявили, что их рабочее место может исчезнуть в течение ближайших пяти лет, 48% считают, что традиционная долгосрочная занятость вообще исчезнет в будущем и люди будут предлагать свои навыки в рамках краткосрочных контрактов, 56% полагают, что меньшая часть людей будет иметь стабильные рабочие места (выше всего показатель в Индии - там с такой точкой зрения согласны 81% опрошенных). 
61% респондентов отметили, что ждут от правительства дополнительных мер по защите рабочих мест - среди тех, кому 18–34 года, таковых оказалось 66%, среди тех, кто старше 55,- 51%.
В то же время, хотя 60% опрошенных обеспокоены автоматизацией, 64% заявили, что новые технологии дают больше возможностей, чем рисков. 
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Прирост сбережений населения в 2020г составил 5.2 трлн рублей – в 2.2 раза больше, чем в 2019 г

Как мы уже писали, денежные доходы по итогам 2020г не изменились (https://t.me/russianmacro/10093): 62.3 трлн (+0.3%). 
При этом расходы россиян на покупку товаров и услуг сократились на 2.8 трлн (-5.5%). Обязательные платежи (налоги, штрафы, платежи по кредитам) немного выросли: +133 млрд (+1.4%). А сбережения подскочили на 2.8 трлн. 
Данные за 4-й кв показывают, что в части расходов на товары и услуги восстановление продолжалось, но прошлогодние уровни пока не достигнуты. В 4-м кв расходы россиян: -2.4% гг vs -4.6% гг в 3-м кв и -20.4% гг во 2-м кв. В то же время прирост сбережений в 4-м кв вновь резко ускорился и был сопоставим со 2-м кв, когда из-за карантина многие люди просто не могли тратить деньги. 
Норма сбережений достигла 10%, что меньше, чем во время кризиса 2014-16гг (10.9%). По мере восстановления экономики норма сбережений начнет снижаться, люди будут больше тратить, и это может усилить инфляционное давление
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Во всех федеральных округах годовая инфляция превысила 5%
В феврале разброс инфляции по регионам стал ещё более широким – от 2.5% гг на Чукотке до 9.7% гг в Дагестане.
Если брать по федеральным округам, то самые низкие показатели инфляции на Урале (5.15% гг) и Дальнем Востоке (5.05% гг), а самая высокая инфляция – на Юге (6.13% гг) и в Поволжье (5.93% гг) 
В Москве инфляция остается существенно ниже среднероссийской – 4.7% гг
Комментарии ЦБ: http://cbr.ru/press/event/?id=9667 
Инфляция в регионах: http://cbr.ru/dkp/analytic/regInflation/
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РАЗДЕЛ «БЮДЖЕТ, НАЛОГИ, ФИНАНСЫ»
Регионы займут больше // Мониторинг государственных финансов 
Российский рынок региональных облигаций формируют опытные эмитенты, и новые участники появляются на нем довольно редко, отмечают аналитики агентства АКРА в исследовании о практике размещения облигаций субъектами РФ. 
Заявленный на 2021 год плановый объем размещений (без учета Москвы) почти в полтора раза превышает план 2020 года, но список регионов, намеренных провести такие заимствования, остается почти без изменений.
На 1 февраля 2021 года на рынок облигаций планировали выйти 29 субъектов против 28 субъектов годом ранее. Плановый объем размещений без учета Москвы - 406 млрд руб. против 282 млрд руб. 
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Утвержден новый порядок проведения мониторинга местных бюджетов и межбюджетных отношений 
Информацию за 2020 год финансовые органы субъектов РФ должны представить до 15 апреля 2021 года.
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Инициатива о налоговом вычете за фитнес прошла второе чтение
Законопроект предусматривает вычет по НДФЛ на физкультурно-оздоровительные услуги. Как отмечал ранее Вячеслав Володин, появление данного налогового вычета говорит о том, что государство приравнивает эти расходы к социально значимым.
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Налоговики принудительно изъяли в бюджет почти триллион рублей
В прошлом году налоговая служба принудительно взыскала с неплательщиков в бюджет 930 млрд рублей. Об этом говорится в докладе Минфина об исполнении плана министерства за 2020 год.
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Эксперт ВШЭ: госрасходы в 2020 году достигли рекордного уровня за историю России
Расширенные государственные расходы России в 2020 году достигли 42,15 трлн руб., посчитал ведущий научный сотрудник Центра развития НИУ ВШЭ Андрей Чернявский. Это рекордная сумма за историю России, передает РБК. 
В расширенные расходы включены траты федерального бюджета, регионов и муниципалитетов, а также трех внебюджетных фондов. Расходы федерального бюджета в 2020 году увеличились на 25% к 2019 году, а траты консолидированных бюджетов регионов - на 15%.
Расширенные госрасходы в 2020 году достигли 39,5% ВВП — это на 5 процентных пунктов больше, чем в среднем за 2011–2019 годы. Больше было только в 2009 году - 41,4% ВВП.
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Информация Центрального Банка России «Мониторинг отраслевых финансовых потоков» № 10 (46) / 22.03.2021
На второй неделе марта в большом количестве отраслей рост платежей возобновился. Улучшение динамики произошло во всех укрупненных группах отраслей. Частично это могло быть вызвано эффектом короткой рабочей недели: среднедневной объем платежей во многих отраслях в такие периоды растет из-за необходимости провести схожий объем операций за меньшее количество дней. В целом динамика экономической активности по-прежнему остается неоднородной.
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РАЗДЕЛ «ПРОМЫШЛЕННАЯ ПОЛИТИКА»
"Союзмолоко" ждет роста себестоимости молочной продукции
Национальный союз производителей молока ("Союзмолоко") прогнозирует, что в 2021 году вырастет себестоимость производства и переработки молока и увеличатся расходы бизнеса на маркировку молочной продукции.
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РАЗДЕЛ «КОНТРОЛЬНО-НАДЗОРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ»
Встреча с главой Счётной палаты Алексеем Кудриным
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РАЗДЕЛ «ГОСУДАРСТВЕННЫЕ И МУНИЦИПАЛЬНЫЕ УСЛУГИ»
ПРОЕКТ постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении Правил межведомственного информационного взаимодействия при предоставлении государственных и муниципальных услуг»
Просмотреть статью...



Онлайн-торговля: Госуслуги могут стать площадкой для решения споров с потребителями
Председатель Правительства РФ М.В. Мишустин сообщил, что на Госуслугах создадут новый сервис. Он позволит потребителю направить в интернет-магазин претензию и потребовать, например, вернуть товар, заменить его на другой или получить скидку на будущие покупки. Сторонам спора хотят предоставить и другие возможности.
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РАЗДЕЛ «ЗЕМЕЛЬНЫЕ И ИМУЩЕСТВЕННЫЕ ОТНОШЕНИЯ»
Приватизация в 2020 году принесла в бюджет России более 4 млрд рублей
Объем поступлений в российский бюджет в рамках приватизации в 2020 году составил более 4 млрд руб. против планового показателя в 3,6 млрд руб., сообщил глава Росимущества Вадим Яковенко. По его словам, в 2021 году объем поступлений планируется сохранить на уровне не менее 3,6 млрд руб.
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"План деятельности Федерального агентства по управлению государственным имуществом на 2021 год" (утв. Минфином России 15.02.2021)
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Госдума приняла закон о "гаражной амнистии"
Госдума приняла в третьем чтении закон о "гаражной амнистии", который вводит упрощенный порядок оформления в собственность земли под гаражами и самих гаражей.
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РАЗДЕЛ «СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА»
Постановление Правительства РФ от 13.03.2021 № 362  "О государственной поддержке в 2021 году юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при трудоустройстве безработных граждан"
Правительство утвердило правила предоставления в 2021 году из бюджета ФСС субсидий в целях трудоустройства безработных граждан
Целью предоставления субсидий является частичная компенсация затрат работодателя на выплату заработной платы работникам из числа трудоустроенных безработных граждан, которые отвечают следующим критериям:
на 1 января 2021 г. зарегистрированы в качестве безработных граждан в органах службы занятости;
на дату направления органами службы занятости для трудоустройства к работодателю являлись безработными гражданами;
на дату заключения трудового договора с работодателем не имели работы, не были зарегистрированы в качестве ИП, главы КФХ, единоличного исполнительного органа юрлица, а также не применяли специальный налоговый режим "Налог на профессиональный доход".
Предоставление субсидий осуществляется без заключения соответствующего соглашения на основании реестра.
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Губернатор Ульяновской области предложил ввести в регионе продовольственные субсидии
Губернатор Ульяновской области Сергей Морозов считает возможным ввести в регионе продовольственные субсидии. 
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Счетная палата разработала подходы для снижения уровня бедности в России
Счетная палата (СП) России проанализировала принятые правительством меры по борьбе с бедностью и подготовила ряд предложений для снижения ее уровня, сообщил глава СП Алексей Кудрин на встрече с президентом Владимиром Путиным. Подробностей он не рассказал. 
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Количество справок для признания безработными хотят сократить
Институт законодательства и сравнительного правоведения при правительстве РФ подготовил замечания к обсуждаемому сейчас законопроекту, вносящему ряд изменений в закон о занятости населения. В частности, предлагается скорректировать норму о признании в качестве безработных. Предлагается включить в законопроект такой вариант: безработными не будут признаны люди, обратившиеся в службу занятости в электронной форме и отказавшиеся от двух вариантов предложенной им в личном кабинете подходящей работы или профессионального обучения.
Просмотреть статью...



Правительство определило условия договоров между гражданами и исполнителями госуслуг в социальной сфере
Постановление Правительства РФ от 20 марта 2021 года №430.
С сентября 2020 года некоммерческие организации и индивидуальные предприниматели могут получать субсидии на оказание социальных услуг населению. Правительство определило обязательные условия, которые должны быть прописаны в договоре между исполнителем и потребителем таких услуг.
Господдержка предоставляется организациям, которые занимаются в том числе социальным обслуживанием населения, предоставляют санаторно-курортное лечение, оказывают паллиативную помощь, помогают в трудоустройстве. Привлечение бизнеса в социальную сферу создаёт равные условия для государственного и частного сектора, помогает повысить качество и доступность самих услуг. 
Просмотреть статью...

РАЗДЕЛ «ОБРАЗОВАНИЕ»
Министр просвещения констатировал отсутствие дефицита учителей
В российских школах достаточно учителей, нехватки кадров в целом нет, но по каждому региону данные "нужно смотреть отдельно", заявил в Госдуме министр просвещения Сергей Кравцов.
Просмотреть статью...



Правительство распределило 5 млрд рублей на модернизацию инфраструктуры вузов
Распоряжение от 20 марта 2021 года №691-р
Просмотреть статью...

Проект Федерального закона № 1078994-7"О внесении изменений в статью 26 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации"(ред., принятая ГД ФС РФ в I чтении 10.03.2021)
Законопроект разработан в целях повышения эффективности управления в высших учебных заведениях России.
Правительство РФ планирует расширить полномочия наблюдательных советов образовательных организаций высшего образования, являющихся автономными учреждениями. Так, наблюдательный совет в указанных организациях, помимо предусмотренных ст. 11 Федерального закона "Об автономных учреждениях" вопросов, будет рассматривать и согласовывать программы развития образовательной организации, мониторинг их реализации. При этом законопроект предлагает отказаться от установления на законодательном уровне исчерпывающего перечня полномочий наблюдательного совета и предоставить возможность дополнять указанный перечень на уровне устава.
Кроме того, в бюджетных государственных и муниципальных образовательных организациях высшего образования предлагается формировать попечительские советы. Исключение составят только образовательные организации федеральных государственных органов, осуществляющие подготовку кадров в интересах обороны и безопасности государства, обеспечения законности и правопорядка.
Согласно проекту Закона попечительский совет будет осуществлять рассмотрение и согласование программы развития образовательной организации высшего образования, мониторинг ее реализации, а также решать иные вопросы, отнесенные уставом образовательной организации к компетенции попечительского совета.

Просмотреть статью...

Проект Федерального закона № 1076089-7
"О внесении изменений в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" в части совершенствования регулирования применения профессиональных стандартов в сфере профессионального образования"
(ред., принятая ГД ФС РФ в I чтении 10.03.2021)
В целях совершенствования действующего механизма применения профессиональных стандартов в сфере профессионального образования представленным законопроектом, в частности, предусматривается:
- возможность разработки федеральных государственных образовательных стандартов профессионального образования (далее - ФГОС ПО) по укрупненным группам профессий, специальностей и направлений подготовки, а также по областям и видам профессиональной деятельности;
- возможность получения обучающимися нескольких квалификаций в рамках освоения ими основных профессиональных образовательных программ;
- закрепление за организациями, осуществляющими образовательную деятельность, функций по разработке основных профессиональных образовательных программ в части профессиональных компетенций на основе профессиональных стандартов, а при их отсутствии - на основе соответствующих ФГОС ПО.
Просмотреть статью...





РАЗДЕЛ «НАУКА»
Правительство усовершенствовало систему научной аттестации (постановление Правительства РФ от 20 марта 2021 года №426)

С 1 августа 2021 года в России появится ещё одна форма защиты докторских диссертаций – в виде научного доклада, подготовленного на основе ранее опубликованных работ. Необходимые для этого изменения внесены в Положение о присуждении учёных степеней.
Просмотреть статью...
Просмотреть статью...
РАЗДЕЛ «ТРАНСПОРТ»
Электробусы помогли Москве сэкономить 413 млн рублей
Москва за два с половиной года за счет закупки электробусов избежала использования 9,8 млн литров дизельного топлива и сэкономила на отказе от его закупки больше 413 млн рублей, сообщил городской департамент транспорта.
Просмотреть статью...

РАЗДЕЛ «ЦИФРОВИЗАЦИЯ, ИНФОРМАТИЗАЦИЯ, СВЯЗЬ»

С 1 декабря планируют начать выдачу гражданам паспортов с микрочипами
Паспорт с электронным носителем могут начать оформлять в Москве с 1 декабря. В остальных регионах документ планируют вводить по мере технической готовности, но не позже 1 июля 2023 года. На такой паспорт запишут биометрические и иные данные владельца.
Просмотреть статью...

Электронные документы разрешат хранить централизованно
По поправкам, которые подготовило Минцифры, электронные документы можно будет передавать на хранение лицу, которое получит аккредитацию на такую деятельность (п. 2 ст. 1 проекта). Архивные документы позволят передавать по описи с усиленными квалифицированными подписями обладателя документов и хранителя (п. 3 ст. 2 проекта). Правила планируют закрепить в Законе об информации, информационных технологиях и о защите информации, а также в Законе об архивном деле.
Просмотреть статью...

Компании не готовы отказаться от зарубежных процессоров
Производители и разработчики вычислительной техники просят Минпромторг скорректировать требования для признания оборудования отечественным, допустив дальнейшее использование иностранных процессоров. 

Просмотреть статью...

Проект Федерального закона № 986111-7"О внесении изменения в статью 15.3 Федерального закона "Об информации, информационных технологиях и о защите информации"(ред., принятая ГД ФС РФ в I чтении 09.03.2021)
Законопроект уточняет порядок ограничения доступа к информации, распространяемой с нарушением закона.
Так, предусматривается ограничение доступа к информации, содержащей обоснование или оправдание осуществления экстремистской или террористической деятельности, по решению Генерального прокурора Российской Федерации или его заместителей.
Просмотреть статью...

РАЗДЕЛ «МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО»
Бюллетень Центрального Банка России «Кредитование субъектов малого и среднего предпринимательства» № 1 (8) • Январь 2021 года
Просмотреть статью...


В России зарегистрировались два миллиона самозанятых
Просмотреть статью...



Минцифры предлагает поднять планку предельного дохода самозанятым программистам
Минцифры считает, что российские граждане, создающие программное обеспечение (ПО), работая не по найму, и получающие доход до 5 млн руб. в год, могут быть отнесены к категории самозанятых. Такая мера, полагают в ведомстве, позволит сократить издержки заказчиков российского ПО при соблюдении коммерческих интересов разработчиков, говорится в описании второго пакета мер поддержки IT-отрасли (содержит более 30 мероприятий), который сейчас рассматривается в правительстве. Целью данного пакета является двукратный рост выручки российского IT-сектора до объема около $50 млрд к 2024 году.
Просмотреть статью...

РАЗДЕЛ «ЖКХ»
Прошло заседание Комитета по жилищной политике и ЖКХ Государственной Думы РФ ФС РФ  с участием профильного министра
Министр строительства и ЖКХ Ирек Файзуллин рассказал о программе ликвидации аварийного жилья, собираемости платы за ЖКУ и о начале масштабной цифровизации сферы жилищно-коммунального хозяйства.
Просмотреть статью...


Проект Федерального закона № 1025645-7"О внесении изменений в статью 157 Жилищного кодекса Российской Федерации" (ред., принятая ГД ФС РФ в I чтении 10.03.2021)
В целях обеспечения защиты прав и законных интересов собственников, проживающих в частных домах (жилом доме или части жилого дома), проектом Закона предлагается установить ответственность исполнителя коммунальной услуги также и перед собственником жилого дома за нарушение порядка расчета платы за коммунальную услугу.
Просмотреть статью...



Проект Федерального закона N 960730-7
"О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации в части совершенствования регулирования предоставления коммунальных услуг ресурсоснабжающими организациями и региональными операторами по обращению с твердыми коммунальными отходами"
(ред., принятая ГД ФС РФ в I чтении 09.03.2021)
Депутаты ГД ФС РФ приняли в первом чтении законопроект, направленный на совершенствование регулирования предоставления коммунальных услуг ресурсоснабжающими организациями и региональными операторами по обращению с твердыми коммунальными отходами на основании "прямых" договоров о предоставлении коммунальных услуг между собственниками помещений в многоквартирном доме и ресурсоснабжающими организациями, региональным оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами.
Просмотреть статью...

