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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОБЗОР 
(на 31.05.2022)



РАЗДЕЛ 
«ГОСУДАРСТВЕННОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ»
Решения, принятые на заседании Правительства 19 мая 2022 года
Просмотреть статью...
Правительство направило в Госдуму пакет законопроектов о создании единого Фонда пенсионного и социального страхования
Правительство одобрило пакет законопроектов о создании единого Фонда пенсионного и социального страхования (Социальный фонд России). Они направлены на рассмотрение в Госдуму. Объединение функций Пенсионного фонда и Фонда социального страхования (ФСС) позволит сделать получение социальных услуг более быстрым и удобным для граждан, в том числе за счёт создания единых офисов клиентского обслуживания.
Просмотреть статью...

Власти Татарстана повысили минимальный потребительский бюджет
Премьер-министр РТ Алексей Песошин подписал постановление, которым утвердил стоимостную величину минимального потребительского бюджета за I квартал 2022 года.     

Его сумма составила 19 424 рубля.
Просмотреть статью...

Заседание Высшего Евразийского экономического совета
Владимир Путин в режиме видеоконференции принял участие в заседании Высшего Евразийского экономического совета.
В.Путин: Уважаемые коллеги, добрый день!
Поддерживаю тех, кто выступал и позитивную оценку давал деятельности Евразийского экономического союза.
Действительно, в рамках Евразэс наращиваются темпы интеграционного строительства, повышается эффективность общих рынков товаров, услуг, капиталов, рабочей силы. Шаг за шагом формируется всеобъемлющее единое экономическое пространство Евразэс.
Просмотреть статью...

[bookmark: _Hlk104887084]Брифинг Министра экономического развития Максима Решетникова
Тема брифинга: о ситуации в экономике и мерах по её поддержки.
Просмотреть статью...

Правительство усовершенствует работу погранпунктов, чтобы ускорить ввоз товаров в страну
Постановления от 29 апреля 2022 года №777, №778, распоряжения от 29 апреля 2022 года №1069-р, №1070-р.
Ряд пунктов пропуска через государственную границу России будут оборудованы дополнительными местами для проверки товаров, что позволит увеличить грузопоток и ускорить ввоз необходимой продукции в страну. Постановления об этом подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин.
Речь идёт о морском пункте пропуска Кавказ, через который прибывают товары из Турции, об автомобильном пункте пропуска Яраг-Казмаляр на российско-азербайджанской границе, а также об автомобильном пункте пропуска Верхний Ларс на российско-грузинской границе, через который идут поставки из Азербайджана, Армении, Грузии, Турции и Ирана.
Просмотреть статью...

РАЗДЕЛ
«БЮДЖЕТ, ФИНАНСЫ, НАЛОГИ»
Резервный фонд Правительства увеличится на 791,6 млрд рублей
Резервный фонд Правительства увеличится на 791,6 млрд рублей. Распоряжение об этом подписано. Средства будут задействованы в том числе для реализации мероприятий, направленных на обеспечение стабильности экономики в условиях внешних ограничений.
Источник увеличения резервного фонда – дополнительные нефтегазовые доходы, полученные в 2022 году.

Просмотреть статью...

Правительство согласовало повышение социальных выплат на 10%
Правительство согласовало индексацию социальных выплат. Минимальный размер оплаты труда (МРОТ), прожиточный минимум (ПМ) и страховые пенсии должны вырасти на 10%
Дискуссия об увеличении размера социальных выплат ведется более двух месяцев. 16 марта Президент провел совещание о мерах социально-экономической поддержки регионов с руководителями субъектов и членами правительства. По его итогам Кабинету Министров было поручено представить предложения о дополнительном увеличении размеров пенсий, в том числе военным пенсионерам, социальных выплат, заработной платы работников государственных и муниципальных учреждений, а также МРОТ и прожиточного минимума.
Просмотреть статью...
Предлагается расширить перечень доходов, освобождаемых от налогообложения
Правительство РФ внесло в Госдуму проект поправок в налоговое законодательство в части расширения перечня доходов, не учитываемых при определении налоговой базы по налогу на прибыль. Предполагается, что изменения вступят в силу по истечении одного месяца со дня официального опубликования соответствующего закона, но не ранее 1 числа очередного налогового периода по налогу на прибыль.
Так, законопроектом предлагается включить в перечень не облагаемых налогом на прибыль доходов в виде имущества, безвозмездно полученного организацией в случае, если российским законодательством на такую организацию возложена обязанность по принятию в собственность такого имущества. Такие поправки помогут исключить дополнительную налоговую нагрузку на организации, которые обязаны безвозмездно принимать в собственность имущество от третьих лиц.

Просмотреть статью...
[bookmark: _Hlk104889787]
Правительство РФ намерено оптимизировать тарифы страховых взносов
 В Госдуму внесен законопроект поправок в налоговое законодательство, направленный на совершенствование порядка исчисления и уплаты (перечисления) страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, укрепление платежной дисциплины и снижение административной нагрузки для плательщиков страховых взносов.
Так, в частности, предусматривается оптимизация тарифов страховых взносов. Например, установление единой предельной и облагаемой базы для исчисления страховых взносов, а также тарифа сверх установленного предела во все государственные внебюджетные фонды. Кроме того, предлагается объединить все льготные категории плательщиков страховых взносов в три группы:
15,0% с выплат, превышающих МРОТ (на бессрочный период) – субъекты МСП, участники проекта «Сколково», участники проекта инновационных научно-технологических центров;
7,6% (на бессрочный период), а также 7,6% в течение 2023 – 2024 годов – резиденты ТОСЭР, ИТ- организации, социально ориентированные некоммерческие организации и другие;
0,0% (до 2027 года включительно) – участники специального административного района на территориях Калининградской области и Приморского края, производящие выплаты и иные вознаграждения членам экипажей судов.
Просмотреть статью...

В России действием санкций затронуты более 86% компаний
В России работа более 86% компаний затронута введенными санкциями, такие данные приводятся в результатах «Мониторинга текущего состояния бизнеса», представленного аппаратом уполномоченного при президенте РФ по защите прав предпринимателей Бориса Титова.
«86,8% опрошенных предпринимателей затронуты действием санкций, 77,4%, по их словам, к санкциям адаптировались или надеются это сделать, а вот 11,7% этого сделать не сумели, и останавливают бизнес - полностью или частично», - говорится в докладе.
В опросе участвовали руководители и владельцы 6 тыс. 3 компаний из 85 регионов РФ.
Согласно данным мониторинга, подавляющее большинство опрошенных (67,1%) испытывают результаты экономического спада. Из них 29,4% сообщили о снижении выручки, отметив при этом, что ситуация остается под контролем. Еще 24,9% предпринимателей охарактеризовали свое состояние как серьезный спад, а 7,1% - как кризис. Еще 5,7% заявили, что закрыли свой бизнес или намерены сделать это в ближайшее время. И только 10,4% опрошенных ответили, что их бизнес по-прежнему стабилен и продолжает расти.
«Самая значимая проблема - спад спроса (62,2% ответов), далее следуют дефицит оборотных средств и кассовые разрывы, разрыв цепочек поставок и сложности доставки по импорту», - отмечают опрошенные представители бизнеса.
При этом более половины респондентов считают действия правительства недостаточными в условиях санкционного давления, около 35% характеризуют их как «спокойные и эффективные».
Свыше 50% предпринимателей заявили, что в нынешней ситуации «необходимо отказаться от косметических изменений и кардинально менять правила игры - нужна новая экономическая модель, где будет удобно, выгодно и безопасно работать».
В качестве помощи от государства бизнес ожидает снижения налогов и списания части накопившейся налоговой задолженности. Также предприниматели рассчитывают на снижение ставки страховых взносов до 15% со всей базы заработной платы, на более дешевые и доступные оборотные кредиты и заморозку тарифов естественных монополий.
«Кризис с нами, и он развивается. Мониторинг однозначно показывает, что большая часть бизнеса воспринимает текущую реакцию правительства на изменения как недостаточную. Преодолеть проблемы можно только путем кардинальных реформ, изменением самой модели развития», - резюмировал Титов.

                                                                                                                      Просмотреть статью...

РАЗДЕЛ 
            «ИНВЕСТИЦИИ»            Объем инвестиций в экономику Татарстана вырос на 4,9%
По данным Минэкономики РТ, инвестиции в основной капитал в I квартале года составили 123,1 млрд руб. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года, показатель вырос на 4,9%. 
«Завершение начатых инвестиционных проектов, реализация новых проектов, улучшение инвестиционного климата в условиях беспрецедентного санкционного давления является важнейшим фактором для устойчивого экономического развития, сохранения занятости и доходов граждан», — заявил глава Минэкономики РТ Мидхат Шагиахметов.
В 2021 году в экономику региона поступило 405 млрд рублей частных инвестиций. Показатель предыдущего года был превышен на 13%. В интервью РБК Татарстан в преддверии KazanSummit-2022 руководитель Агентства инвестиционного развития РТ Талия Минуллина сообщила, что в этом году планируется достичь аналогичных показателей.
Просмотреть статью...

РАЗДЕЛ
«ГОСУДАРСТВЕННЫЕ И МУНИЦИПАЛЬНЫЕ УСЛУГИ»
[bookmark: _Hlk104889802]Правительство выделило финансирование на закупку мобильных офисов для оказания гражданам бесплатной юридической помощи
Распоряжение от 28 апреля 2022 года №1034-р
Правительство продолжает работу по повышению доступности бесплатной юридической помощи гражданам. На закупку специальных автомобилей – мобильных офисов, которые будут использоваться в труднодоступных и отдалённых населённых пунктах, выделено почти 100 млн рублей. Распоряжение об этом подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин.
С помощью федерального финансирования будет приобретено 19 спецавтомобилей, которые затем отправятся в регионы. Они представляют собой мобильные кабинеты, рассчитанные на автономную работу. Внутри оборудовано пространство для персонала и приёма граждан. Для инвалидов и пожилых людей предусмотрены откидные ступени. Машины также оснащены бактерицидными облучателями для обеззараживания воздуха.
Такие автомобили могут также использоваться при чрезвычайных ситуациях, когда требуется немедленно выехать на место происшествия и оказать юридическую помощь.
В прошлом году за счёт федеральных средств уже было приобретено 30 автомобилей для организации мобильных офисов бесплатной юридической помощи. Машины поступили в 30 регионов.
Сейчас в России нет единого подхода к оказанию гражданам бесплатной правовой помощи. Для того чтобы понять, к кому за ней обратиться, людям приходится изучать множество информационных ресурсов. При этом нередко граждане становятся жертвами мошенников, которые предлагают якобы бесплатную юридическую помощь. Чтобы изменить эту ситуацию, в России реализуются меры по развитию системы бесплатной юридической помощи. Одной из таких мер стала организация выездных пунктов государственных юридических бюро.

Просмотреть статью...

С 1 декабря 2022 года физлица смогут вставать на налоговый учет через портал госуслуг
Президент РФ Владимир Путин подписал Федеральный закон от 28 мая 2022 г. № 151-ФЗ, в соответствии с которым устанавливается возможность направления в электронной форме с использованием Единого портала госуслуг физлицом заявления о постановке на учет в налоговом органе, подписанного усиленной неквалифицированной электронной подписью. При этом свидетельство о постановке на учет может быть получено физлицом также с использованием портала. Изменения, внесенные в ч. 1 ст. 84 Налогового кодекса, вступят в силу с 1 декабря 2022 года.
Просмотреть статью...
[bookmark: _Hlk104889519]
РАЗДЕЛ 
[bookmark: _Hlk104889577][bookmark: _Hlk104903372]       «МАКРОЭКОНОМИКА»
Растущий рынок: почему Африка заинтересована в партнерстве с Татарстаном
Организаторы KazanSummit-2022 заявили, что «особый интерес» для Агентства инвестразвития РТ составляют делегации стран Африки. Глава АИР РТ Талия Минуллина считает, что Африка в целом интересна для инвесторов республики. 
«Сегодня весь мир инвестирует в Африку, в том числе исламские страны. Это интенсивно растущий рынок. Если мы посмотрим статистику ООН по международным инвестициям, то именно Африка занимает лидирующие позиции в мире, туда идут бешенные потоки. Там очень много проектов по экологии, строительству, поскольку инфраструктура не создана», — заявила она в беседе с РБК Татарстан. 

По словам Минуллиной, страны Африки заинтересованы в поставке продукции в республику, однако могут возникнуть проблемы с логистикой. 
Просмотреть статью...

Российско-казахстанские переговоры
Просмотреть статью...

«Вестник Банка России» № 30 (2362) от 26 мая 2022 года
Просмотреть статью...

Минэкономразвития готовит перезапуск механизма защиты и поощрения капиталовложений
Минэкономразвития анонсировало перезапуск механизма защиты и поощрения капиталовложений - поправки в закон, регламентирующий работу этого инструмента, будут рассмотрены в правительстве в этот четверг. Ведомство рассчитывает рассмотреть пакет документов в весеннюю сессию Госдумы, сообщил вчера замминистра экономического развития Мурат Керефов на заседании комиссии Госсовета по инвестициям. По его словам, после внесения изменений в закон министерство должно подготовить обновленные правила заключения соглашений о защите и поощрении капиталовложений (СЗПК) и ведения реестра проектов.
Как изменится СЗПК
В новой версии механизма власти уточнят понятие «инвестиционного проекта» - теперь инвесторы для реализации проекта должны получить положительное заключение госэкспертизы на проектно-сметную документацию по созданию и строительству объекта, следует из презентации, представленной Керефовым на Госсовете. Датой начала проекта будет считаться выдача первого разрешения на строительство, после чего должен быть утвержден бюджет (не позднее 180 дней) и отправлена заявка (не позднее чем через год).
Существенно повышен порог для входа в инвестпроекты: для проектов федерального уровня в области здравоохранения, образования, культуры и спорта - с 250 млн до 750 млн руб., для пищевой и перерабатывающей промышленности, сельского хозяйства, цифровой экономики - с 500 млн до 1,5 млрд руб., для обработки и транспорта - с 1,5 млрд до 4,5 млрд руб., вне зависимости от отрасли - с 5 млрд до 10 млрд руб. Если стороной СЗПК является субъект РФ, то минимальный порог инвестиций - 200 млн руб. При этом теперь в стоимости проекта будут учитываться не только собственные, но и заемные средства.
Согласно новым правилам, субъекты наделяются полномочиями по подготовке заключений на инвестпроекты, а если региональные власти по каким-то причинам сочтут реализацию СЗПК экономически нецелесообразной, то соглашения не будут заключаться.
Просмотреть статью...

[bookmark: _Hlk104904122]Депутат Госдумы от РТ: проблем с европейскими препаратами в стране нет
Россия не испытывает проблем с обеспечением европейскими препаратами, заявил депутат Госдумы от Татарстана Айрат Фаррахов. На сегодняшний день ни один зарубежный производитель не ушел с российского рынка.
Просмотреть статью...
        В России выработают новые механизмы в сфере валютного регулирования и международных расчетов
Президент РФ Владимир Путин подписал распоряжение 9 мая 2022 г. № 134-рп «О межведомственной рабочей группе по выработке новых механизмов в сфере валютного регулирования и международных расчетов» – координационном органе, образованном в целях обеспечения эффективного взаимодействия федеральных органов государственной власти, Банка России, органов государственной власти субъектов РФ, иных органов и организаций при реализации государственной политики по соответствующим вопросам.
Согласно документу, в качестве основных задач рабочей группы определены в том числе:
разработка плана формирования инфраструктуры международных расчетов с торговыми партнерами из дружественных иностранных государств и с дружественных территорий, а также из иностранных государств и с территорий, совершающих в отношении РФ, российских юрлиц и физлиц недружественные действия, – в том числе в российских рублях или национальных валютах таких государств и территорий;
определение порядка расчетов в российских рублях или национальных валютах с торговыми партнерами из указанных государств и территорий;
выработка мер валютного регулирования в целях обеспечения баланса спроса и предложения при совершении операций на валютном рынке;
выработка мер государственной политики, направленных на снижение рисков, связанных с приостановлением операций с иностранными активами РФ, и на обеспечение соответствия структуры платежного баланса РФ целям стабильного экономического развития.
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РАЗДЕЛ
«ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЕ»

Российские решения: как Татарстан замещает импортное оборудование и софт
По оценке Минцифры РТ, уже сейчас 60% импортного ПО можно заменить на российское. Если с софтом дела обстоят проще, вопрос с заменой «железа» остается открытым.
В пресс-службе Минцифры Республики Татарстан сообщили, что в стране планируется запустить маркетплейс отечественного ПО. Федеральное министерство принимает заявки на размещение продуктов на площадке, соответствующую форму на портале Госуслуг могут заполнить авторизованные юридические лица.
«Маркетплейс должен стать удобной площадкой для взаимодействия правообладателей и заказчиков российского программного обеспечения. Страница продукта будет содержать данные о его функционале, стоимости, сферах применения и совместимости с операционными системами, а также информацию о том, какое зарубежное решение он может заменить», — рассказали в татарстанском министерстве.
По данным Минцифры РТ, доля российского ПО в закупках госорганов составляет 75%, на отечественные решения переходит и крупный бизнес.
«В некоторых отраслях, например, в финтехе, российские ИТ-решения одни из лучших в мире. Наш онлайн-банкинг в плане функционала и сервиса мощно опережает западные аналоги. Цифровые решения, которые внедряются в российских банках, перенимаются в зарубежных странах», — отметили в ведомстве.
При этом доля импортного программного обеспечения в ряде отраслей промышленности достигает 90%, и с замещением могут возникнуть сложности, так как невозможно перейти на российское ПО одномоментно. Процесс может потребовать длительного времени.
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Импортозамещение в сфере IT
Цифровая трансформация, которая является одной из национальных целей развития России до 2030 года
[bookmark: _Hlk104904104]Просмотреть статью...

РАЗДЕЛ
«ЦЕНЫ И ТАРИФЫ»
Инфляция в РФ в апреле замедлилась до 1,6%
Инфляция в РФ в апреле 2022 года замедлилась до 1,56% с 7,61% в марте, свидетельствуют данные Федеральной службы госстатистики (Росстата). В феврале рост потребительских цен составлял 1,17%, в январе - 0,99%.
Рост цен в апреле совпал с ожиданиями аналитиков - подготовленный «Интерфаксом» консенсус-прогноз экономистов по инфляции на апрель равнялся 1,6%.
За январь-апрель 2022 года цены в РФ выросли на 11,67%.
В годовом выражении инфляция в апреле 2022 года, по данным Росстата, ускорилась до 17,83% (максимум с января 2002 года) с 16,69% в марте, с 9,15% в феврале, 8,73% в январе и с 8,39% в декабре 2021 года.
Базовый индекс потребительских цен в апреле составил 102,01% (в годовом выражении - 120,37%).
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Росздравнадзор сообщил о подорожании жизненно-важных лекарств в РТ
За последние три месяца жизненно-важные лекарственные препараты в РТ подорожали на 1,9%. В регионе динамика ниже, чем по Приволжскому федеральному округу и в целом по стране, сообщила руководитель Росздравнадзора по РТ Любовь Шайхутдинова на пресс-конференции «Татар-Информ».
Она пояснила, что Росздравнадзор контролирует ценообразование на жизненно-важные препараты. Их насчитывается порядка 700−800 наименований.
«По результатам мониторинга, за три месяца этого года розничные цены на лекарственные препараты выросли на 1,9%. Аналогичная ситуация — где-то 2% – наблюдается в целом по Российской Федерации и Приволжскому федеральному округу», — сказала представитель Росздравнадзора по РТ.
Всего в Татарстане в обороте находится 38 тыс. препаратов. «Поэтому, когда мы получаем жалобы о том, почему в аптеках разные цены, ответ у нас достаточно очевиден, хотя не всегда наши граждане понимают эту ситуацию. Но если препарат не относится к жизненно-важным, то фактически формирование цены производится самой аптекой. У них есть на это право», — пояснила представитель ведомства.
Дистанционная продажа лекарств
Шайхутдинова сообщила, что в настоящее время серьезно обсуждается вопрос дистанционной торговли рецептурными препаратами для медицинских целей. «Мы относимся с определенным недоверием к данному нововведению. Однако при обязательном соблюдении условий такого отпуска, думаю, это возможно», — сказала она.
По ее словам, на данный момент нет «четкой схемы», каким образом это будет реализовано на практике. «Думаю, если такое решение будет принято, то технологии не заставят себя ждать», — заявила Щайхутдинова.
В настоящее время разрешена дистанционная продажа, например, онлайн, безрецептурных лекарственных препаратов. В Казани было выдано 8 разрешений на ведение подобной торговли.
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РАЗДЕЛ 
«СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА»
Правительство направит в регионы почти 150 млрд рублей на строительство школ
Распоряжение от 19 мая 2022 года №1224-р
В России завершился третий этап отбора проектов по строительству новых школ в регионах. Чтобы помочь территориям реализовать эти проекты, федеральный центр направит туда более 149 млрд рублей. Распоряжение о распределении этих средств подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин.
Субсидии получат 64 региона. Все они подтвердили готовность к предстоящей работе. В ближайшие годы в этих субъектах будет построено 167 современных школ и появится более 159,5 тыс. дополнительных учебных мест.
Помимо федеральных денег средства на строительство школ направят и сами регионы. Кроме того, к работе планируется привлекать инвесторов.
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Правительство запускает программу льготной ипотеки для IT-специалистов
Постановление от 30 апреля 2022 года №805
Правительство утвердило параметры льготной ипотечной программы для специалистов, работающих в сфере информационных технологий. Главная задача – поддержать IT-сектор в сложившейся экономической ситуации и создать комфортные условия для работников отрасли.
Получить льготный кредит на покупку квартиры смогут специалисты в возрасте от 22 до 45 лет, работающие в аккредитованных IT-компаниях. Льготная ставка для них будет составлять до 5% годовых. Максимальный размер кредита для жителей регионов с численностью населения не менее 1 миллиона человек –18 млн рублей, для остальных – 9 млн рублей.
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РАЗДЕЛ 
«НАУКА»
Правительство упростило процедуру закупок материалов и оборудования для научных и образовательных организаций
Правительство поддержит научные организации и вузы, упростив для них процедуру закупок материалов и оборудования, необходимых для различных исследований. Распоряжение, утверждающее перечни таких товаров, подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин.
В список вошли химикаты, компьютеры и программное обеспечение, электронное и оптическое оборудование. Теперь научные и образовательные организации смогут приобретать такие товары через электронный запрос котировок, что позволит значительно сократить сроки закупки. Этот порядок будет действовать независимо от начальной цены контракта и годового объёма закупок. 
До сих пор вузы и научные центры покупали необходимое оборудование с помощью открытого конкурса, что исключало возможность оперативных закупок.
Решение Правительства позволит снизить риски возникновения дефицита импортного оборудования и избежать срыва запланированных научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ.
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РАЗДЕЛ 
«АРХИТЕКТУРА, СТРОИТЕЛЬСТВО»
В Казани снизились спрос и цены на аренду квартир
По данным «Авито Недвижимость», в I квартале 2022 года средняя стоимость долгосрочной аренды жилья в Казани составила 21 тыс. руб. в месяц. Это на 9% дешевле, чем в IV квартале прошлого года, и на 24% дороже, по сравнению с аналогичным периодом 2021-го. 
В целом по стране арендные ставки в январе-марте 2022 года снизились на 6%. В Москве аренда жилья за год подешевела на  13%, в Волгограде и Ставрополе – на 7% и так далее.
«Отчасти причиной стало появление большого количества новых объектов. Но также часть продавцов, понимая, что на рынке усиливается конкуренция, начали делать скидки, хоть и не очень большие, чтобы быстрее найти арендатора и получать свои деньги, опередив других арендодателей», — сообщил руководитель направления коммерческой недвижимости и долгосрочной аренды «Авито Недвижимости» Тимур Зайцев.
При этом объем предложения вырос по РФ на 18%. Аналогичная динамика зафиксирована в I квартале к аналогичному периоду прошлого года и в Казани. По сравнению с IV кварталом 2021 года, объем предложения на рынке арендного жилья столицы Татарстана увеличился на 38%. При этом спрос сократился за квартал на 2%, за год – на 15%. 
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РАЗДЕЛ 
«ТРУДОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ»
Татарстану не хватает 1,3 тыс. учителей
В Татарстане из 20,8 тыс. бюджетных мест в вузах большая часть предназначена для обучения будущих педагогов и инженеров. Однако на 100% выбрать квоту по подготовке учителей не удается
«Больше всего бюджетных мест приходится на инженерные специальности и педагогику. Но мы уже ощущаем нехватку – около 1,3 тыс. учителей недостает нам для того, чтобы начать учебный процесс с 1-го сентября», — рассказал министр образования и науки РТ Ильсур Хадиуллин.
По словам министра, из 9-х классов в этом году выпустятся свыше 37 тыс. школьников, порядка 17 тыс. – из 11-х. В вузах республики в этом году насчитывается 20,8 тыс. бюджетных мест, что на 1,5% больше, чем годом ранее. Еще порядка 20 тыс. абитуриентов смогут поступить и учиться на коммерческой основе. Порядка 30% мест приходятся на три вуза – это Казанский федеральный университет, КХТИ и КАИ.
«В прошлом году мы не смогли обеспечить заполняемость бюджетных мест на 100%. Дело в том, что СМИ и общество в целом должны по-другому относиться к этому направлению – сейчас все снимают учителей на телефон, дети жалуются, когда учитель ведет себя как-то не так или говорит что-то не так. Дело именно в этом, а не в зарплате. Средняя заработная плата у учителей – 37 тысяч рублей», — отметил Хадиуллин. Он добавил, что, например, студенты, которые обучаются по поли- и билингвальным программам подготовки учителей, получают стипендию в 15 тыс. руб. Таких студентов в РТ порядка 600.
В целом, в регионе обучаются 143 тысяч студентов, из которых 50 тысяч учатся в КФУ. Иностранцев среди них порядка 20 тыс. В регионе ждут приезда студентов из 95 стран. По данным Минтруда РТ, в регион ежегодно будут приезжать обучаться около 80 тысяч человек.
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РАЗДЕЛ 
«ТУРИЗМ»
Ожидания оправдались: в майские татарстанские отели загружены на 90%
Ожидания по загрузке татарстанских отелей в майские праздники оправдались – показатель составил до 90%. Об этом сообщила исполнительный директор Ассоциации отелей Казани и РТ Александра Юшутина.
«На 14 апреля у нас 80% было забронировано. Сейчас показатели выше», — заявила Юшутина.
Также она пояснила, что горизонт бронирований сократился до трех дней, поскольку многие отдыхающие решают поехать ближе к дате.
Кроме того, в майские праздники загрузка отелей осталась на традиционно высоком уровне несмотря на уход с российского рынка гостиничного агрегатора Booking.com. Так, отели из основных регионов внутреннего туризма заполнены на 80-100%.
Юшутина связывает положительную динамику бронирований с закрытием границ и программой туристического кешбэка.
В целом, участники рынка ожидали высокий спрос на майские праздники по внутренним туристическим направления. При этом наблюдался рост цен и спад спроса на авиабилеты из Казани примерно на 25%, в сравнении с предыдущим годом.
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Татарстан получит на развитие туристической инфраструктуры ₽131 млн
Правительство РФ распределило между регионами свыше 3,5 млрд руб. Соответствующее постановление за подписью Премьер-министра России опубликовали на сайте КабМина РФ. Это грантовая поддержка в рамках нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства».
Татарстан, согласно документу, получит более 131,1 млн рублей. Республика вошла в число 22 субъектов, между которыми правительство распределило свыше 1,5 млрд рублей для создания электронных путеводителей, развитие туристской среды для людей с ограниченными возможностями и приобретение оборудования для туристских информационных центров. Получателями субсидий на эти цели также стали Ингушетия, Северная Осетия, Сахалинская, Мурманская, Псковская, Тульская, Ульяновская области и Камчатский край.
Кроме того, более 1,2 млрд рублей регионы получат на развитие пляжных зон на берегах морей, рек и озер, а также на создание национальных туристских маршрутов.
Просмотреть статью...


