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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОБЗОР 
(на 30.11.2022)



РАЗДЕЛ 
«ГОСУДАРСТВЕННОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ»
Решения, принятые на заседании Правительства 24 ноября 2022 года
[bookmark: _Hlk118194276][bookmark: _Hlk118193695]Просмотреть статью...
[bookmark: _Hlk118193841]Балийская декларация лидеров «Группы двадцати»
По итогам саммита «большой двадцатки» в Индонезии принята Балийская декларация лидеров «Группы двадцати».
Просмотреть статью...

Саммит ОДКБ
Глава Российского государства принял участие в сессии Совета коллективной безопасности Организации Договора о коллективной безопасности в Ереване.
Просмотреть статью...

Открытие социальных объектов в рамках федеральных и региональных программ развития
Владимир Путин в режиме видеоконференции принял участие в открытии социальных объектов в разных регионах страны, строительство либо капитальная реконструкция которых завершена в рамках федеральных и региональных программ развития.
Просмотреть статью...

Андрей Белоусов провёл совещание по развитию высокотехнологичного направления «Перспективные космические системы и сервисы»
В ходе совещания под председательством Первого заместителя Председателя Правительства Андрея Белоусова обсудили структуру, ключевые задачи и приоритеты «дорожной карты» по развитию высокотехнологичного направления «Перспективные космические системы и сервисы». Мероприятие прошло с участием представителей профильных ведомств, госкорпорации «Роскосмос» и бизнес-сообщества.
Данная работа ведётся по поручению Президента России Владимира Путина в части развития сквозных технологий на базе соглашений с крупнейшими компаниями о развитии высокотехнологичных направлений.
Просмотреть статью...

Правительство расширило механизм поддержки индустриальных парков и технопарков
Постановление от 15 ноября 2022 года №2065
Правительство увеличило размер компенсации, предоставляемой регионам и инвесторам на создание, модернизацию и реконструкцию инфраструктуры индустриальных парков и технопарков. Постановление об этом подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин. 
В первую очередь с 50 до 75% увеличен размер таких компенсаций для управляющих компаний частных парков. Одновременно расширен перечень возмещаемых расходов для управляющих компаний промышленных парков государственной формы собственности. Теперь в этот перечень включены затраты на финансовое обеспечение уплаты основного долга и процентов по кредитам, взятым управляющими компаниями.
Кроме того, вдвое увеличен максимальный объём подлежащих возмещению затрат регионов на создание и развитие инфраструктуры парков как государственной, так и частной формы собственности. Теперь он будет достигать 30 млн рублей на 1 га общей площади территории индустриального парка и 120 тыс. рублей на 1 кв. м общей площади зданий технопарков.
Просмотреть статью...

Правительство направит более 2 млрд рублей на ремонт и строительство дорог в регионах
Распоряжения от 29 ноября 2022 года №3661-р, №3662-р
Десять регионов получат свыше 2 млрд рублей на продолжение строительства и ремонт автомобильных дорог. Такие распоряжения подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин.
Средства будут направлены Амурской, Нижегородской, Тульской и Псковской областям, Ненецкому автономному округу, Забайкальскому и Приморскому краям, Северной Осетии, Кабардино-Балкарской и Удмуртской республикам.
Деньги пойдут на продолжение строительства и приведение в нормативное состояние дорог, а также на восстановление дорожной инфраструктуры, повреждённой в результате ЧС.
Просмотреть статью...

РАЗДЕЛ
«БЮДЖЕТ, ФИНАНСЫ, НАЛОГИ»
Задолженность по налогам в РТ за год выросла на 57,9%
[bookmark: _Hlk118195997]О росте задолженности в консолидированный бюджет республики сообщил на совещании 31 октября Президент РТ Рустам Минниханов. Ее сумма на 1 октября составила 12,5 млрд руб., что на 4,6 млрд или 57,9% больше, чем годом ранее.
«Это почти половина от суммы нашего дефицита бюджета», — сообщил Минниханов.
Согласно проекту закона, в 2023 году дефицит консолидированного бюджета Татарстана составит 27,1 млрд руб. Расходы – 421,5 млрд, доходы запланированы в объеме – 394,4 млрд рублей. 
Просмотреть статью...

Банк России определил, кому разрешен вывоз за рубеж более 10 тыс. долларов США наличными
Уполномоченные банки и ВЭБ.РФ смогут вывозить изъятые из обращения или объявленные к изъятию из обращения денежные знаки для их обмена. При условии обратного ввоза в Россию такой же суммы наличной иностранной валюты достаточно будет направить в Банк России уведомление о планируемой операции.
Если последующий ввоз наличной иностранной валюты в таком же объеме не предусмотрен, а также для вывоза ветхих купюр потребуется получать разрешение Банка России.
Кроме того, уполномоченные банки и ВЭБ.РФ могут получить разрешение на вывоз наличной иностранной валюты для других случаев, не связанных с внешнеторговой деятельностью или возвратом и предоставлением займов. Но только при условии обратного ввоза такой же суммы наличной иностранной валюты.
Вывоз наличной иностранной валюты иными юридическими или физическими лицами, в том числе в рамках внешнеторговой деятельности, а также для предоставления или возврата займов не предусмотрен. Из-за санкций поступление наличной иностранной валюты в страну ограничено.
Просмотреть статью...
Уточнен порядок установления величины прожиточного минимума на 2023 год
Внесены изменения в п. 3 постановления Правительства РФ от 24 ноября 2022 г. № 2135, которым предусмотрены в том числе особенности установления в 2022 году величины прожиточного минимума.
В частности, поправками с 1 декабря на 31 декабря 2022 года перенесен крайний срок установления величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в субъектах РФ на 2023 год.
Кроме того, исключены положения, предусматривающие, что величина прожиточного минимума в целом по Российской Федерации на 2023 год устанавливается до 1 ноября 2022 года. Это связано с тем, что на прошлой неделе Госдума приняла закон, согласно которому данный показатель на 2023 и 2024 годы будет определяться федеральным законом о федеральном бюджете на соответствующий финансовый год и на плановый период. А им, в частности, предусмотрено установление в 2023 году величины прожиточного минимума на следующем уровне: в целом по РФ на душу населения – 14 375 руб., для трудоспособного населения – 15 669 руб., пенсионеров – 12 363 руб., детей – 13 944 руб.
Просмотреть статью...

В Татарстане сумма начисленных налогов выросла на 7,4%
В текущем году жителям республики направлено 2,3 млн налоговых уведомлений на 8,7 млрд рублей. Это на 600 млн рублей или на 7,4% больше, чем годом ранее, сообщил руководитель управления Федеральной налоговой службы по РТ Марат Сафиуллин на брифинге в Кабмине Татарстана.
По его словам, динамика связана с расширением налогооблагаемой базы. «Мы ведем регулярную серьезную работу по объектам и субъектам, владельцам недвижимости, определению собственников и объектов налогообложения. Расширилось количество собственников земли, квартир и транспортных средств, соответственно, мы серьезно расширяем и поступления в консолидированный бюджет республики», — сказал Сафиуллин.
7 ноября начальник финансового управления Ирек Мухаметшин сообщил в мэрии Казани, что, по итогам 2021 года, жителям столицы РТ начислили свыше 3,6 млрд рублей имущественных налогов. Из них 1,798 млрд рублей приходятся на транспортный налог, 1,415 млрд рублей – на налог на имущество, 461 млн рублей – на земельный налог.
Просмотреть статью...

Минэкономразвития сформировало методику приоритизации расходов бюджета
Минэкономразвития сформировало методику приоритизации расходов бюджета, ее надо применять как к новым проектам, так и к действующим госпрограммам, механизм должен действовать на постоянной основе, заявил Министр экономического развития РФ Максим Решетников, выступая на форуме «Стратегическое планирование в регионах и городах России».
«Очевидно, что в ближайшее время нам придется развиваться в условиях гораздо более жестких бюджетных ограничений. Мы понимаем, что у нас есть дополнительные и финансовые потребности, поэтому нам сейчас крайне важно создать механизм управления и оценки приоритетами», - сказал Министр. По его словам, многие ведомства в рамках стратсессий летом представили новые предложения по проектам – «в целом хорошие идеи - то, что требуется для адаптации экономики».
«Но для нас было важно утвердить такой подход - мы не обсуждаем тему - выделяем или не выделяем дополнительный рубль. Очевидно, что наша бюджетная политика строится в увязке с денежно-кредитной политикой, и мы понимаем, сколько денег мы можем потратить эффективно, не разгоняя инфляцию, поддерживая макроэкономическую стабильность и в тоже время поддерживая экономический рост. Наша задача: в рамках выделенных средств определиться, куда нам эффективнее вкладывать деньги - в туризм, в поддержку строительства жилья, в поддержку строительства автомобильных дорого, в импортозамещение, в транспортно-логистические коридоры и так далее», - сказал Решетников.
«Поэтому нам очень важно сейчас разработать и адаптировать механизм приоритизации. Мы взяли за основу тот опыт оценки стратегических инициатив, который у нас сформировался летом прошлого года, и его адаптировали. По сути, мы разработали методику приоритизации (расходов бюджета), которая предполагает несколько этапов», - сообщил глава Минэкономразвития
Просмотреть статью...



РАЗДЕЛ
[bookmark: _Hlk115963752]«Инвестиции»
[bookmark: _Hlk104889802]Заседание Правительственной комиссии по контролю за осуществлением иностранных инвестиций
Просмотреть статью...
[bookmark: _Hlk104889519]
РАЗДЕЛ 
[bookmark: _Hlk104889577][bookmark: _Hlk104903372]«МАКРОЭКОНОМИКА»
Минфин намерен удерживать госдолг в пределах 20% ВВП
Минфин намерен сохранить соотношение государственного долга России и ВВП до 2030 г. на уровне, не превышающем 20%, следует из плана деятельности министерства на 2022-2027 гг. 
Согласно проекту федерального бюджета на ближайшие три года, в 2025 г. объем госдолга достигнет 29,9 трлн руб., или 17,5% ВВП (в том числе внутренний - 25 трлн, внешний - 4,9 трлн), против 20,9 трлн руб., или 16% ВВП (внутренний - 16,5 трлн, внешний - 4,4 трлн), по итогам 2021 г.
В 2023 г. госдолг ожидается на уровне 25,4 трлн, или 16,9% ВВП (внутренний - 20,7 трлн, внешний - 4,7 трлн), в 2024 г. - 27,7 трлн, или 17,3% ВВП (внутренний - 22,8 трлн, внешний - 4,9 трлн). Доля внутреннего госдолга в общем объеме в 2023 г. должна составить 81,6%, в 2024 г. - 82,4%, в 2025 г. - 83,5%.
По последним данным Минфина, на 1 октября 2022 г. внутренний долг составлял 16,2 трлн руб., внешний - $56,6 млрд (около 3,1 трлн руб. по официальному курсу ЦБ). По отношению к прогнозируемому на этот год номинальному объему ВВП в 146 трлн руб. это составляет 13,2%.
На ближайшие три года бюджет запланирован с дефицитом: в 2023 г. - 2,9 трлн, 2% ВВП, в 2024 г. - 2,2 трлн, 1,4% ВВП, в 2025 г. - 1,3 трлн, 0,7% ВВП. Основными источниками его покрытия должны стать госзаимствования. Минфин планирует размещение государственных ценных бумаг в 2023 г. в объеме 2,5 трлн руб., в 2024 г. - 3,38 трлн, в 2025 г. - 3,43 трлн, следует из проекта бюджета. На погашение будет направлено 764,4 млрд руб. в 2023 г., 1,45 трлн в 2024 г., 1,4 трлн в 2025 г. Таким образом, чистые заимствования в 2023 г. должны составить 1,7 трлн руб., в 2024 г. - 1,9 трлн, в 2025 г. - 2 трлн.
Доля трат на обслуживание госдолга в общем объеме расходов федерального бюджета в 2022 г. не должна превышать 6,5%, в 2023 г. - 7%, в 2024 г. - 7,5%, следует из плана деятельности министерства.
Просмотреть статью...
[bookmark: _Hlk118207618]
Заместитель Председателя Правительства Алексей Оверчук принял участие в заседании Совета Евразийской экономической комиссии, состоявшемся 25 ноября в режиме видеоконференции.
Участники заседания Совета Евразийской экономической комиссии рассмотрели вопросы, направленные на повышение устойчивости экономики и дальнейшее развитие правовой базы союза.
Одобрены для представления главам государств-членов основные направления международной деятельности ЕАЭС на 2023 год.
Сформирован перечень секторов услуг, которые будут переводиться в режим единого рынка, когда для выхода компании одного государства – члена союза на рынок услуг в другом государстве – члене союза не требуется дополнительного учреждения в форме юридического лица или получения дополнительных разрешений.
На заседании одобрен проект Соглашения о трансграничном допуске к размещению и обращению ценных бумаг на организованных торгах в государствах – членах Евразийского экономического союза. Проект соглашения направлен на обеспечение возможности параллельного размещения и обращения ценных бумаг, выпущенных в одном государстве – члене союза, на организованных торгах, проводимых в других государствах-членах.
Представлен подготовленный комиссией доклад об итогах реализации плана мероприятий по повышению уровня обеспеченности стратегически важными лекарственными препаратами и фармацевтическими субстанциями для медицинского применения, производство которых должно быть обеспечено в ЕАЭС, до 2024 года.
Решением совета приняты изменения в технический регламент Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции», предусматривающий установление дополнительных требований к шоколаду, шоколадным изделиям и какао-продуктам. Изменения предусматривают установление идентификационных признаков различных видов шоколада, шоколадных изделий, шоколадной массы и какао-продуктов, а также корректировку некоторых микробиологических нормативов безопасности.
Советом комиссии одобрен проект решения Высшего Евразийского экономического совета о переходе председательства в Высшем Евразийском экономическом совете, Евразийском межправительственном совете и Совете Евразийской экономической комиссии в 2023 году к Российской Федерации.
Просмотреть статью...

«Вестник Банка России» № 58-59 (2390-2391) от 30.11.2022
Просмотреть статью...

Андрей Белоусов назвал ключевые меры для преодоления турбулентности в глобальной экономике
Глава российской делегации подвёл итоги саммита АТЭС в Бангкоке.
Лидеры экономик АТЭС признали, что мировая экономика входит в период турбулентности, при этом в объединении наступает понимание, что попытки изолировать Россию ведут только к углублению кризиса. Об этом заявил руководитель российской делегации, Первый заместитель Председателя Правительства Андрей Белоусов, подводя итоги второго, завершающего дня саммита АТЭС в Бангкоке.
В центре внимания второго пленарного заседания находились вопросы международной торговли и инвестиций. «Практически единодушное мнение, что глобальная экономика входит в период сильных потрясений, которые дополнительно усугубляются климатическими проблемами и нерешёнными проблемами технологического развития», – отметил первый вице-премьер. При этом участники заседания согласились, что выходить из этой ситуации можно только совместными усилиями.
В частности, необходимо сосредоточиться на снятии многочисленных барьеров, созданных в последнее время, подчеркнул Андрей Белоусов. Это касается и торговых барьеров, и распространения технологий, и финансовых ограничений.
Просмотреть статью...

РАЗДЕЛ
«ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЕ»

Правительство утвердило инновационный проект по созданию национальной системы мониторинга климатически активных веществ
 Председатель Правительства Михаил Мишустин подписал распоряжение об утверждении инновационного проекта «Единая национальная система мониторинга климатически активных веществ». Его реализация поможет не допустить негативного влияния изменений климата на все отрасли экономики и качество жизни граждан.
Национальная система мониторинга обеспечит получение независимых климатических прогнозов и информации о причинах изменения климата. Научно обоснованные данные и экологический мониторинг станут основой для принятия управленческих решений в области ограничения выбросов парниковых газов и адаптации российской экономики к глобальным изменениям климата. Это позволит повысить эффективность принимаемых государством мер в области климатической политики.
[bookmark: _Hlk115964625]Просмотреть статью...
[bookmark: _Hlk104904104]
РАЗДЕЛ
«ЦЕНЫ И ТАРИФЫ»
Домашний интернет в 2023 году может подорожать на 10-15%
 Тарифы на домашний интернет и платное телевидение в РФ в 2023 году могут вырасти более чем на 10%. Об этом заявили более половины менеджеров телеком-операторов в ходе опроса о перспективах развития отрасли, проведенного агентством TelecomDaily. 41% респондентов прогнозируют рост тарифов на 10-15%, а 14% считают, что стоимость услуг вырастет на 16% и более. Меньших темпов роста цен (на 3-9%) ожидают 33% опрошенных связистов.
Среди факторов, ведущих к росту тарифов, участники опроса назвали уход с российского рынка зарубежных вендоров и, как следствие, дефицит телекоммуникационного оборудования. Также в числе причин - рост инфляции и колебание курсов валют, ухудшение общеэкономической ситуации и падение платежеспособного спроса, увеличение ставок по кредитам, стоимости аренды.
Просмотреть статью...
[bookmark: _Hlk115965863]
Инфляция в РФ в этом году ожидается в интервале 12-12,4%
Текущая динамика потребительских цен в РФ указывает на то, что инфляция по итогам 2022 года может оказаться ниже действующего прогноза в 12,4%, ожидается в интервале 12,0-12,4%, заявил вчера глава Минэкономразвития Максим Решетников на совещании по социальным вопросам.
«Ожидаемая оценка инфляции на конец года - 12,4%, это то, что заложено в прогнозе. При этом по текущим цифрам - по недельной инфляции и по инфляции октября, которые сейчас будут предварительные данные (Росстат опубликует данные по инфляции в октябре в среду), - скорее всего, она даже будет чуть меньше. Точно не выше 12,4%, скорее всего диапазон будет 12,0-12,4%», - сказал Министр.
По данным Росстата, инфляция в РФ с 25 по 31 октября составила 0,07% после инфляции в 0,08%, 0,02%, 0,03%, 0,07% и 0,08% в предыдущие пять недель. С начала октября потребительские цены в РФ к 31 октября выросли на 0,23%, с начала 2022 года к 31 октября цены повысились на 10,71%.
Из среднесуточных данных Росстата следует, что годовая инфляция в РФ замедлилась по состоянию на 31 октября до 12,7% с 13,68% на конец сентября.
Официальный прогноз Минэкономразвития по инфляции на 2022 год равняется 12,4%, на 2023 год - 5,5%.
ЦБ ожидает инфляцию в РФ в 2022 году в интервале 12-13%, в 2023 году - в интервале 5-7%, в 2024 году - на уровне таргета в 4%.
Просмотреть статью...

В Татарстане с 1 декабря газ подорожает на 8,5%
С 1 декабря газ подорожает до 6,78 рублей за кубометр или на 8,5%. Кроме того, вырастет стоимость транспортировки газа по газораспределительным сетям.
Просмотреть статью...

РАЗДЕЛ 
[bookmark: _Hlk107407394][bookmark: _Hlk112943866]«НАУКА И ОБРАЗОВАНИЕ»
[bookmark: _Hlk107407075][bookmark: _Hlk112943706][bookmark: _Hlk107407382]Конференция по искусственному интеллекту
Президент Российской Федерации принял участие в основной дискуссии международной конференции по искусственному интеллекту и машинному обучению Artificial Intelligence Journey 2022 на тему «Технологии искусственного интеллекта для обеспечения экономического роста».
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В России будет создан корпоративный университет по развитию квантовых вычислений
Президиум Правительственной комиссии по цифровому развитию, использованию информационных технологий для улучшения качества жизни и условий ведения предпринимательской деятельности, который возглавляет Заместитель Председателя Правительства Дмитрий Чернышенко, утвердил изменения в «дорожные карты» «Квантовые коммуникации» и «Квантовые вычисления».
Поручение актуализировать ключевые показатели и «дорожные карты» реализации заключённых с госкорпорациями и госкомпаниями соглашений с учётом необходимости достижения технологического лидерства в среднесрочной перспективе дал Президент Владимир Путин по итогам заседания Совета по стратегическому развитию и национальным проектам.
В рамках актуализации «дорожные карты» были наполнены новыми мероприятиями и продлены до 2030 года.
В «дорожную карту» «Квантовые вычисления» в том числе вошли мероприятия по формированию образовательной экосистемы в области квантовых вычислений.
Просмотреть статью...

РАЗДЕЛ 
«СПОРТ»
Правительство направит около 1 млрд рублей на грантовую поддержку спортивных федераций
Распоряжение от 24 ноября 2022 года №3601-р
В 2023 году гранты на поддержку и развитие различных видов спорта получат 43 общероссийские спортивные федерации. Распоряжение о направлении на эти цели 991,2 млн рублей подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин.
Один из самых больших грантов – около 160 млн рублей – получит Федерация хоккея России.
Средства пойдут на проведение сборов и турниров, а также на организацию товарищеских матчей с командами из дружественных стран.
Грант в размере 60,2 млн рублей предназначен для Всероссийской федерации спорта лиц с поражением опорно-двигательного аппарата. Она отвечает за развитие паралимпийского спорта в нашей стране.
Также среди получателей грантов федерации регби, синхронного плавания, бокса, акробатического рок-н-ролла, гольфа, бадминтона, волейбола и других видов спорта.
Приём заявок на участие в грантовой программе будущего года проводился Минспортом в сентябре 2022 года. Работа идёт в рамках государственной программы «Развитие физической культуры и спорта».
Просмотреть статью...

РАЗДЕЛ 
«ЦИФРОВИЗАЦИЯ»
Правительство выбирает перспективные операционные системы
Минцифры планирует определить три наиболее перспективные для господдержки отечественные операционные системы (ОС), включенные в реестр российского ПО. В дальнейшем министерство, хочет обязать российских разработчиков адаптировать свое ПО под эти системы.
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Правительство включило отечественный магазин приложений RuStore в перечень программ для обязательной предустановки
Отечественный единый магазин приложений RuStore включён в список программ, обязательных для предварительной установки на электронные устройства в 2023 году. Это позволит обеспечить российским пользователям бесперебойный доступ к востребованным цифровым услугам и сервисам в условиях внешних ограничений.
Отечественный магазин приложений был разработан по поручению Председателя Правительства Михаила Мишустина. Созданием RuStore занималась VK вместе с крупнейшими российскими IT-компаниями при поддержке Минцифры. Он был запущен в мае 2022 года.
Предустановка единого магазина приложений будет осуществляться вместо программы для доступа к социально значимым информационным ресурсам APP List, которая ранее входила в перечень. Причина замены в том, что функционал RuStore дублирует и расширяет возможности APP List.
Кроме того, Правительство увеличило с 10 до 15 количество обязательных для предустановки программ, обеспечивающих доступ к аудиовизуальным сервисам. Это решение вступит в силу с 1 марта 2023 года. Оно направлено на создание равных конкурентных условий для развития отечественных аудиовизуальных сервисов.
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РАЗДЕЛ 
«АРХИТЕКТУРА, СТРОИТЕЛЬСТВО»
Михаил Мишустин утвердил Стратегию развития строительной отрасли и жилищно-коммунального хозяйства до 2030 года
Развитие льготных ипотечных программ, цифровизация строительных процессов, сокращение административных процедур, а также обновление коммунальной инфраструктуры – эти и другие цели обозначены в Стратегии развития строительной отрасли и жилищно-коммунального хозяйства до 2030 года. Её своим распоряжением утвердил Председатель Правительства Михаил Мишустин.
Стратегия определяет, что в России к концу 2030 года суммарный десятилетний объём ввода жилья должен составить не менее 1 млрд кв. м. При этом сроки реализации проектов должны значительно сократиться без снижения требований к качеству и безопасности построенных домов.
Добиться решения этих задач можно в том числе с помощью развития льготных ипотечных программ – они, как и сейчас, должны быть направлены на поддержку семей с детьми и других социальных групп, например молодых специалистов. Кроме того, в стране должна получить широкое распространение ипотека для строительства индивидуальных жилых домов – таких кредитов к 2030 году должно выдаваться не менее 500 тыс. В целом к этому сроку различные ипотечные кредиты должны стать доступны для 60% российских семей.
Просмотреть статью...

РАЗДЕЛ 
«СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА»
[bookmark: _Hlk121127659]Совещание по вопросу поддержки доходов семей с детьми
Владимир Путин в режиме видеоконференции провёл совещание по вопросу поддержки доходов семей с детьми.
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Правительство выделило ещё 27,5 млрд рублей для выплат на детей от 8 до 17 лет
Распоряжение от 10 ноября 2022 года №3402-р
Правительство продолжает оказывать поддержку малообеспеченным семьям. Ещё 27,5 млрд рублей будет направлено в регионы на предоставление ежемесячных пособий на детей от 8 до 17 лет, растущих в таких семьях. Распоряжение об этом подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин.
Эта новая мера поддержки введена по инициативе Президента с апреля 2022 года. В зависимости от ситуации в семье размер пособия достигает 50, 75 или 100% регионального прожиточного минимума на ребёнка и составляет от 6 тыс. до 13,5 тыс. рублей в месяц.
Получать такую поддержку могут семьи, в которых среднедушевой доход меньше прожиточного минимума на человека в регионе. Пособия назначаются с применением комплексной оценки нуждаемости. При этом при расчёте нуждаемости не учитываются доходы граждан, потерявших работу после 1 марта и вставших на учёт в центры занятости, а также доходы члена семьи, который был призван на военную службу в рамках частичной мобилизации.
Подать заявление на получение выплаты можно через портал госуслуг, при личном визите в МФЦ или отделение Пенсионного фонда.
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РАЗДЕЛ
«ГОСУДАРСТВЕННЫЕ И МУНИЦИПАЛЬНЫЕ УСЛУГИ»
Иностранцы могут оплатить патент на работу на Госуслугах
Иностранные граждане, работающие в России, могут оплатить патент на работу через портал Госуслуг.
Документы на патент надо подать очно, а потом можно продлевать его действие онлайн. При этом не нужны квитанции, банкоматы или платежные терминалы.
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Направить обращение в органы власти можно будет на портале госуслуг
В настоящее время проводится эксперимент по использованию портала госуслуг для направления гражданами обращений в государственные органы, органы местного самоуправления, государственные и муниципальные учреждения, иные организации, осуществляющие публично значимые функции, и их должностным лицам, а также для направления такими органами и организациями ответов на указанные обращения.
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РАЗДЕЛ 
[bookmark: _Hlk112943662]«ТРУДОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ»
В каких сферах вакансий стало больше, чем соискателей
По данным исследования сервиса «Работа.ру», в сентябре количество вакансий увеличилось на 7%, в октябре также заметен небольшой рост. Кроме того, в том месяце компании стали на 45% чаще размещать объявления о работе для студентов и на 6% - для людей без опыта. Выросла доля вакантных мест в отраслях транспорта и логистики (+7%), а также IT, интернета и телекома (+5%). При этом наибольшее число вакансий наблюдается в сферах торговли (27%), транспорта и логистики (14%), производства и агропрома (13%).
Как следует из документа, у соискателей самые популярные запросы — это «Подработка» и «Работа на дому». Вакансии с такими условиями искали более 80 тыс. раз. Также больше всего интересовались работой водителя (60 тыс. запросов), бухгалтера (50 тыс.) и охранника (30 тыс.). В то же время наибольшее число активных резюме отмечается в сферах офисных служб и бизнес-услуг (29%), торговли (12%), а также маркетинга/рекламы/СМИ (12%).
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РАЗДЕЛ 
«ТУРИЗМ»
[bookmark: _Hlk113007913]Отели РТ переходят на российские сервисы бронирования
Более 200 отелей Татарстана подключились к новому отечественному сервису бронирования. Представители отрасли РТ считают, что развитие таких сервисов в стране положительно скажется на туриндустрии.
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Правительство выделило более 1,6 млрд рублей на поддержку туриндустрии в Крыму и Севастополе
Распоряжение от 2 ноября 2022 года №3291-р
Правительство продолжает оказывать помощь крымским предпринимателям в условиях геополитического и санкционного давления. На поддержку работников туристической отрасли будет направлено более 1,6 млрд рублей. Распоряжение об этом подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин.
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