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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОБЗОР 
(на 28.02.2023)



РАЗДЕЛ 
«ГОСУДАРСТВЕННОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ»
Решения, принятые на заседании Правительства 16 февраля 2023 года
[bookmark: _Hlk118194276][bookmark: _Hlk118193695]Просмотреть статью...
[bookmark: _Hlk118193841]Решения, принятые на заседании Правительства 22 февраля 2023 года
Просмотреть статью...

Послание Президента Федеральному Собранию
Просмотреть статью...

Михаил Мишустин поручил вице-премьерам представить предложения о порядке исполнения Послания Президента Федеральному Собранию
Председатель Правительства Михаил Мишустин поручил своим заместителям к 7 марта представить предложения о порядке исполнения Послания Президента Федеральному Собранию. К этому же сроку должны быть подготовлены и перечни конкретных мероприятий по реализации озвученных главой государства инициатив со сроками их исполнения и ответственными из числа федеральных министерств и ведомств.
Так, за первым вице-премьером Андреем Белоусовым закреплены вопросы, связанные с подготовкой дополнительных мер по деофшоризации экономики, с ускорением внесения в Госдуму законопроектов для запуска с апреля 2023 года госпрограммы долгосрочных сбережений граждан, а также с установлением страхового покрытия для добровольных пенсионных накоплений.
Подготовить перечень объектов накопленного экологического вреда, которые будут ликвидированы после завершения действующей программы ликвидации свалок, совместно с главами регионов поручено вице-премьеру Виктории Абрамченко.
В ведении Заместителя Председателя Правительства Татьяны Голиковой, курирующей в кабмине социальный блок, – вопросы создания специального государственного фонда, который будет обеспечивать поддержку ветеранов и семей погибших участников СВО, дополнительной индексации минимального размера оплаты труда на 10% с 1 января 2024 года, обеспечения предоставления материнского капитала в новых регионах семьям, в которых дети родились начиная с 2007 года, а также увеличения размера социального налогового вычета по расходам на образование детей с 50 тыс. до 110 тыс. рублей, на собственное обучение и медицинские расходы – с 120 тыс. до 150 тыс. рублей.
Вице-премьер – Министр промышленности и торговли Денис Мантуров должен представить предложения по запуску специальной программы льготного арендного жилья для работников ОПК, расширению налоговых льгот при закупке компаниями отечественного высокотехнологичного оборудования и утверждению их перечня по отраслям. Кроме того, он уполномочен курировать вопрос корректировки нормативной базы для закупок автомобилей с комплектом санитарно-диагностического оборудования.
Вице-премьер Александр Новак отвечает за обеспечение стабильного финансирования программы бесплатной газификации, в том числе социальных объектов.
Похожее поручение, но в части озвученной Президентом необходимости стабильного обеспечения финансирования программы модернизации систем ЖКХ, Михаил Мишустин дал вице-премьеру Марату Хуснуллину. В его ведении также вопрос выделения дополнительно 50 млрд рублей в рамках инфраструктурных бюджетных кредитов на обновление в 2023 году общественного транспорта в регионах страны и создания механизма поддержки лучших управленческих муниципальных кадров.
За вице-премьером Дмитрием Чернышенко закреплена задача по кураторству реализации задач, поставленных Президентом в части системы высшего образования.
Просмотреть статью...

Правительство выделило почти 9,5 млрд рублей на поддержание сбалансированности региональных бюджетов
Распоряжение от 9 февраля 2023 года №283-р
Российские регионы получат из федерального бюджета более 9,4 млрд рублей на поддержание бюджетной стабильности в 2023 году. Распоряжение об этом подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин.
Деньги будут распределены между 10 регионами, которые в прошлом году получили меньший объём дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности из-за изменений в порядке расчёта этой дотации.
Финансирование поступит в Красноярский край, Белгородскую, Вологодскую, Иркутскую, Липецкую, Мурманскую, Нижегородскую, Тульскую, Челябинскую и Ярославскую области.
Просмотреть статью...

Марат Хуснуллин провёл первое заседание оргкомитета форума «Россия – Исламский мир: KazanForum»
Заместитель Председателя Правительства, председатель организационного комитета по подготовке и проведению Международного экономического форума «Россия – Исламский мир: KazanForum» Марат Хуснуллин провёл первое заседание по вопросам подготовки мероприятия, которое состоится 18–19 мая 2023 года. В соответствии с указом Президента Владимира Путина, начиная с 2023 года форум будет проводиться на федеральном уровне. В заседании приняли участие глава Республики Татарстан Рустам Минниханов, советник Президента Антон Кобяков и члены оргкомитета.
Просмотреть статью...

РАЗДЕЛ
[bookmark: _Hlk128491254]«БЮДЖЕТ, ФИНАНСЫ, НАЛОГИ»
За год в Татарстане на 49% выросло число заявлений о банкротстве
[bookmark: _Hlk118195997]Число заявлений о банкротстве граждан Татарстана в 2022 году выросло в 1,5 раза. Об этом на совещании в Арбитражном суде РТ рассказал председатель суда Максим Боровков.
По словам Боровкова, в 2020 году Арбитражный суд РТ получил 3,8 тыс. заявлений о банкротстве, в 2021 – 5,7 тыс., а в 2022 в суд поступило 8,5 тыс. исков. Таким образом, рост числа банкротных заявлений составил около 49%.
Вместе с количеством заявок выросло и число рассмотренных дел. В 2020 году арбитражный суд рассмотрел 2 тыс. дел, в 2021 – 4,1 тыс., в 2022 – 5,6 тыс. дел. Положительная динамика роста делопроизводства составила 35%.
В отличие от увеличения числа заявлений о банкротстве физических лиц, количество заявлений от юридических лиц снизилось на 55%.
В то же время растет число дел о банкротстве компаний длительностью более 5 лет. В настоящий момент в производстве 140 таких дел.
Просмотреть статью...

В Татарстане за прошлый год собрали ₽1,26 трлн налогов
По итогам 2022 года, наибольший доход принесли налог на добычу полезных ископаемых и НДС, а наименьший – транспортный налог и налог на имущество физлиц.
Просмотреть статью...
Россия заняла четвертое место по золотовалютным резервам
Россия вошла в четверку стран мира по объему золотовалютных резервов с общим показателем $582 млрд. Таковы данные по итогам анализа данных национальных центробанков.
В тройке лидеров: Китай ($3,31 трлн), Япония ($1,27 трлн) и Швейцария ($924 млрд). Замыкает пятерку Индия ($563 млрд), на шестом - Саудовская Аравия ($460 млрд), которая обогнала за прошедший год Гонконг ($424 млрд) и Южную Корею ($424 млрд).
Просмотреть статью...
[bookmark: _Hlk104889519]
РАЗДЕЛ 
[bookmark: _Hlk104889577][bookmark: _Hlk104903372]«МАКРОЭКОНОМИКА»
Россия и Беларусь подписали межправительственное Соглашение о единой промышленной политике
Заместитель Председателя Правительства – Министр промышленности и торговли Российской Федерации Денис Мантуров провёл встречу с Заместителем Премьер-министра Республики Беларусь Петром Пархомчиком. В рамках встречи было подписано Соглашение о единой промышленной политике между двумя странами.
Соглашение является частью Основных направлений реализации положений Договора о создании Союзного государства на 2021–2023 годы. Оно направлено на проведение единой промышленной политики в сфере развития промышленных производств Союзного государства и научно-технического сотрудничества, импортозамещения и ускорения процессов локализации производства на территории Союзного государства.
Просмотреть статью...
[bookmark: _Hlk118207618]
Заседание Евразийского межправительственного совета в расширенном составе
Руководители делегаций обсудили актуальные вопросы евразийской интеграции, включая функционирование внутреннего рынка ЕАЭС, финансирование промышленной кооперации, развитие агропромышленного комплекса, техническое регулирование и сотрудничество в энергетической сфере. Особое внимание было уделено цифровой повестке, в частности совершенствованию интегрированной информационной системы союза.
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«Вестник Банка России» № 10 (2406) от 22.02.2023
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В январе годовая инфляция в Татарстане составила 11,75%
За год продовольственные товары прибавили в цене на 10,94%, непродовольственные – на 11,29%, а услуги подорожали на12,83%. По отношению к декабрю 2022 года январская инфляция составила 0,96%.
Просмотреть статью...

РАЗДЕЛ
«СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА»

Правительство по поручению Президента проиндексировало федеральные социальные пособия
Постановление от 30 января 2023 года №119. Коэффициент индексации составил 1,119.
С 1 февраля размер ряда социальных выплат, пособий и компенсаций увеличится на 11,9%. Постановление об этом подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин.
Среди индексируемых пособий – ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ), которые получают инвалиды, ветераны, чернобыльцы, Герои России.
Кроме того, индексация коснётся ряда выплат семьям с детьми. Так, единовременное пособие при рождении ребёнка увеличится до 22,9 тыс. рублей, размер единовременного пособия при передаче ребёнка на воспитание в семью также вырастет до 22,9 тыс. рублей.
Увеличится и размер материнского капитала на первого ребёнка – с 524,5 тыс. до 586,9 тыс. рублей, а на второго и последующих детей (если не получали на первого ребёнка) – с 693,1 тыс. до 775,6 тыс. рублей.
В России действует единый порядок индексации социальных выплат, назначение которых не привязано к прожиточному минимуму. Такие выплаты индексируются один раз в год с 1 февраля, исходя из фактического индекса потребительских цен за предыдущий год. С 2022 года по поручению Президента на уровень фактической инфляции стал индексироваться и материнский капитал.
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В 2022 году Татарстан занял 4 место по качеству жизни среди регионов РФ
Рейтинг составляется по данным Росстата, Минздрава, Минфина, Центробанка и других открытых источников на основе 67 показателей, которые характеризуют основные аспекты качества жизни в регионе.
К ним относятся уровень доходов населения, занятость населения и рынок труда, жилищные условия населения, безопасность проживания, демографическая ситуация, экологические и климатические условия, здоровье населения и уровень образования, обеспеченность объектами социальной инфраструктуры, уровень экономического развития, уровень развития малого бизнеса, освоенность территории и развитие транспортной инфраструктуры.
Просмотреть статью...

РАЗДЕЛ 
[bookmark: _Hlk107407394][bookmark: _Hlk112943866]«НАУКА И ОБРАЗОВАНИЕ»
[bookmark: _Hlk107407075][bookmark: _Hlk112943706][bookmark: _Hlk107407382]Владимир Путин анонсировал изменения системы образования
Президент РФ Владимир Путин в своем послании Федеральному Собранию обратил особое внимание на реформу высшей школы. 
«Необходим синтез всего лучшего, что было в советской системе образования, и опыта последних десятилетий», – подчеркнул глава государства. В этой связи Президентом было предложено вернуться к базовой традиционной для нашего государства подготовке специалистов. Срок обучения по программам подготовки планируется установить от 4 до 6 лет в зависимости от конкретной специальности. При этом в рамках одной специальности и одного вуза могут быть предложены программы, разные по сроку подготовки, в зависимости от конкретной профессии, отрасли и запроса рынка труда. Также отмечается, если профессия требует дополнительной подготовки, то у обучающегося должна быть возможность продолжить образование по программам магистратуры и ординатуры. Аспирантуру предлагается выделить в отдельный уровень профессионального образования в качестве подготовки кадров для научной и преподавательской деятельности.»
Просмотреть статью...

Правительство поддержало законопроект о создании технопарков в сфере высоких технологий
Распоряжение от 22 февраля 2023 года №434-р
Правительство продолжает работу по созданию и поддержке новых центров технологического развития страны. В Государственную Думу внесён законопроект, регулирующий порядок создания и развития технопарков в сфере высоких технологий.
Речь идёт о поправках в федеральные законы «О промышленной политике в Российской Федерации» и «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации».
Принятие законопроекта позволит сформировать правовую основу создания и развития новых технопарков. Кроме того, это даст возможность применять меры господдержки в сфере промышленной политики.
Согласно законопроекту, в новых технопарках должна быть создана технологическая, транспортная и коммунальная инфраструктура для предприятий и компаний, специализирующихся на научно-технической и инновационной деятельности, а также в сфере информационных технологий.
Просмотреть статью...

РАЗДЕЛ 
«ЦИФРОВИЗАЦИЯ»
Владимир Путин одобрил инициативу о создании цифрового паспорта
С таким предложением выступил Министр цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ Максут Шадаев на совещании президента с членами Правительства РФ, которое состоялось вчера. Министр подчеркнул, что технология создания цифрового удостоверения уже существует, и она согласована с ФСБ России как безопасная и защищенная.
Просмотреть статью...

РАЗДЕЛ 
«АРХИТЕКТУРА, СТРОИТЕЛЬСТВО»
В Татарстане на ремонт 960 дворов направят 9 млрд рублей
В рамках программы «Наш двор» в течение 2023 года направят 7,5 млрд руб. на ремонт тротуаров и дорог. Еще полтора миллиарда потратят на закупку оборудования для 960 придомовых территорий.
Просмотреть статью...
[bookmark: _Hlk128581762]
Татарстан получит более 2 млрд руб. на развитие общественных пространств
В 2023 году в РТ благоустроят 68 общественных пространств. Общая сумма планируемого финансирования составит 2,9 млрд рублей. Из бюджета республики будет выделено 811 млн руб, остальные деньги поступят из федеральных программ, в том числе, 700 млн рублей – средства гранта Всероссийского конкурса малых городов. Об этом сообщила директора Фонда «Институт развития городов РТ» Наиля Зиннатуллина.
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РАЗДЕЛ
«ГОСУДАРСТВЕННЫЕ И МУНИЦИПАЛЬНЫЕ УСЛУГИ»
[bookmark: _Hlk126070959]Обновлен перечень услуг ФНС России, которые могут предоставляться через МФЦ
Теперь в перечень услуг ФНС России, которые могут предоставляться через МФЦ, включен прием:
· опредоставлении справки о наличии по состоянию на дату формирования справки положительного, отрицательного или нулевого сальдо ЕНС налогоплательщика, плательщика сбора, плательщика страховых взносов или налогового агента;
· о предоставлении справки о принадлежности сумм денежных средств, перечисленных в качестве единого налогового платежа;
· о предоставлении акта сверки принадлежности сумм денежных средств, перечисленных и (или) признаваемых в качестве единого налогового платежа, либо сумм денежных средств, перечисленных не в качестве единого налогового платежа и формата его представления;
· согласия налогоплательщика, плательщика сбора, плательщика страховых взносов, налогового агента на информирование о наличии недоимки и (или) задолженности по пеням, штрафам, процентам.
Просмотреть статью...

На портале госуслуг появился раздел для планирующих купить или построить частный дом
Пользователи портала госуслуг, которые думают над покупкой или строительством частного дома, смогут, в частности, выбрать подходящий типовой проект индивидуального жилого дома из более чем 700 вариантов и узнать минимальную цену строительства для каждого из них. Кроме того, можно найти проверенного застройщика, который отвечает необходимым требованиям (опыт работы в сегменте ИЖС, отсутствие задолженностей по уплате налогов и негативных отзывов клиентов и т. д.) и готов возвести дом в среднем за пять месяцев. Это стало возможным благодаря интеграции сервиса для индивидуального жилищного строительства «Строим.дом.рф» с Единым порталом госуслуг, о чем сообщает Минстрой России.
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РАЗДЕЛ 
[bookmark: _Hlk112943662]«Туризм»
Правительство выделило более 11 млрд рублей на развитие туризма в регионах
Распоряжения от 9 февраля 2023 года №297-р и №298-р
Свыше 11,4 млрд рублей будет направлено в регионы на поддержку и развитие туристической индустрии. Такие распоряжения подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин.
«Государственные вложения позволят реализовать идеи, необходимые для развития всей отрасли и призванные сделать поездки по стране более комфортными и интересными», – отметил Михаил Мишустин на заседании Правительства 9 февраля.
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